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Irélyes kormánybulktató Mezitlábas 
tanárok 

Most ujra sztrájkra készülnek taná- 
ok és tanitók. Országos sztrájkra. S még 
mindig ugyanazon ok mián: még mindig 
jem kapták meg a fizetésüket. Még min- 
jig csak az üres igérettel és az üres gyo- 
morral vannak. A nyomorral. Hiába bi- 
vatkoznak a munkájukra, a hivatásukra, 
a jogukra, a lehetetlen helyzetükre, mint- 
na a falnak beszélnének. legfeljebb, ha 
önnyugtató gesztussal, mint a nyugdija- 
oknak, mint a rokkantaknak, mint a ka- 
tonatiszteknek, néhány morzsát időnként 
odavetnek, aztán ujra csak az ő gond- 
juk, miből fognak tovább tengődni. Me- 
morandum, deputáció, demonstráció: 
szembeszállás a hatalommal, megrontása 
a tekintélynek, az ország presztizsének, 
bolsevizmus. Jorgának, a főpatrónusnak 
is hiába rángatják a köpenyét hitvány 
maravédiért, mint az egyszeri, csillag- 
vizsgálásba merült királynak a koldu- 
wk, a miniszterelnök távcsövön a kor- 
mány jövőjének csillagzatát kémleli, mit 
érdekli őt az alacsony régiók dolga? 
A közelebb tartandó tanárgyülést is 

nyilván közbotrány, államrendellenes agi- 
táció cimén fogják megtiltani és megaka- 
dályozni, ami csak erősebb tápot ad a ké- 
szülő sztrájknak. Holott nyilvánvaló, 
hogy a botrány már meg volt abban a 
pillanatban, mikor a kormány elmulasz- 
totta pontosan fizetni a tisztviselőit, a 
tanitókat és tanárokat s nem képzelhető 
az állam érdekei ellen való nagyobb 
üntevés sem, mintha közönnyel, szük- 
keblüséggel, rendetlenséggel és rabu- 
lsztikával odáig engedik fajulni 
a dolgokat, hogy még a kul- 
tura munkásai is az utcára viszik pana- 
szukat, az iskola otthagyására készülnek 
és a nemzeti oktatás csődjét dokumentál- 
Ják a világ számára. 
Tanitók és tanárok, akiknek hivatása 

a hagyományok tisztelete, a konszolidá- 
ió szolgálata, nemzedékek nevelése a 
mend és kötelesség utján, odakényszerit- 
telnek, hogy maguk váljanak hütlenek- 
lé Pedagógiai elveikhez és programm- 

oz, a maguk kegyetlen sorsán de- 
monstrálják az ellentétet és ellenmondást 
isok és tények, eszmék és valóságok, 
a erek és intézmények, kultura és fi- 
E t elfogás között. Az ő tragédiájuk 
, üntetésük láttassa a vezetésükre bi- 

ifjusággal, mennyire hazud a mu- 
szó aszó, a mester szines és szárnyaló 
lma magasabb ideákról, mélyebb mo- 

ásról, messzemenő önzetlenségről és 
ozatkészségről, mindeneket és minde- 

leken átható hazafiságról, mihelyt csak 
m i j árandóságukat kell pontosan 
pén nniok. Életünket és vérünket, de 

má erizetést, megélhető lehetőséget, azt 

szer , . 

Ak re lesz nyomortanya és siralomház. 

arCsak az egész ország. A mezitlábas 

vegrekek mellett, akik hazulról már a 

a két ajtó, az árverés, a kilátástalanság, 

szetö ségbeesés rémképeivel, riadtan, ösz-
 

tó, ake érkeznek, ott a mezitlábas tani- 

lába, már csak fizikailag van az isko- 

gel d valójában már egy keserüség- 

tia, akecal, elszántsággal eltölt egziszten- 

mény iben az ember emberek és intéz- 
ek ellen lázong és sztrájkra készül. 

Páypa a fotokollekcióban, melyet Rist 
ve sban 

koló teil yegye fel a mezitlábas, a sztráj- 

uia énárt is. Ez annyira meg fogja hat- 

d ancia tőkét, hogy táviratilag kül- 
di feilliárdos kölcsönt, a Sorbonne pe- 

bel orga mellé Argetoianut is tisztelet- 

*e kö oktorrá avatja a kultura em 

Az iskola, a kultura kincsesháza egy- 

közállapotainkról bemutat, ok- 

E1 

A nemzeti-parasztpárt kolozsvári 

akcióra készül 
Nemzcti Daraszípárt 

Kolozsovár, május 14. 
fő- 

fészkében jelentőségteljes izgalom ural- 
kodik. A párt lapja, 

a Patria napok óta homályos célzáso- 
kat tesz arra, hogy a nemzeti-paraszt- 
párti tömegek végképpen 
már a 
miután 

nak. 

Erre a 

kötelessége minden 
petni 

megunták 
jelenlegi kormány uralmát s 
idáig ért a helyzet, a pártnak 

eszközzel 
orga-Argetoianu féldiktaturá- 

ártnak meg is vannak a maga 
nagyszabásu, impozáns és az egész or- 
szág közvéleményét magával ragadó esz- 
közei. 

A hivatalos pártlap célozgatásai sok 
találgatásra adtak alkalmat. Most aztán a 
párt intéző bizottságának egyik befolyá- 
sos tagja oly nyilatkozatot adott, amely 
valóban alkalmas arra, hogy felverje az 
egész ország közvéleményét. A nyiltko- 
zat értékéből csak az von le, hogy az il- 
lető intéző-bizottsági tag egyelőre nem 

kivánja megnevezni magát. A nyilatko- 

ist pünköstire 
Brassóba érkezil 

véget 

öbb népszavazás, 6a ez nem 6asznál, 
más eszközök jönnek - irja a Patria 

zat maga azonban még igy, megnevezett 
apa nélkül is, annyira erős és szenzációs, 
hogy minden bizonnyal hatalmas politi- 
kai kavarodást fog maga után vonni. 
Többek között ilyeneket mond: 
- Junius hó első napjaiban a nem- 

zeti-parasztpárt sorozatos népgyüléseket 
fog tartani s aztán népszavazást rendel 
el: akarja-e Erdély és Románia népe to- 
vább is nyugodtan türni a jelenlegi kor- 
mány uralmát? Az eredmény nem lehet 
kétséges. Ha aztán a kormány ezután 
sem adja be a lemondását, ugy más 
eszközökhöz fognak folyamodni. 
Ez a nyilatkozat szombaton megjelent 

a kolozsvári sajtóban és rendkivüli iz- 
galmakat váltott ki. Jelen pillanatban 
Bukarest még nem tud róla, de holnap 
már ott is izgalom lesz, mert a bukaresti 
lapok kolozsvári munkatársai a megfe- 
lelő izgalommal továbbitják a hirt.. 

Aztán...? Lehet, hogy csak addig tart 
ez az izgalom, amig Maniu Gyula, a ba- 
dacsonyi remete meg nem cáfolja az 
egészet és le nem inti kissé talán tulvér- 
mes kolozsvári párthiveit. 

A írancia szakértő személyesen tanulmányozza 
a pénzügyigazgatóságok műüködését 

A Dbrassói nyugdijasok akciója 

Brassó, május 14. 

A Bukarestben időző francia pénzügyi szak- 

értők egyelőre befejezték tárgyalásaikat a 

román kormánnyal és a jövő hét elején va- 

lószinüleg el is hagyják az országot. Ugy lát- 

szik azonban, hogy Charles Rist elutazása 

előtt személyesen és saját szemeivel is im- 

pressziókat akar szerezni a vidék pénzügyi 

helyzetéről s ezért az ország nagyobb váro- 

saiban látogatást tesz. Rist és munkatársai 

tegnap váratlanul elhagyták a fővárost és el- 

utaztak. Utjuknak célja Nagyszeben volt, a 

hol Rist a pénzügyigazgatóságon tett látoga- 

tást. 

A francia pénzügyi diktátor látogatása a 

nagyszebeni pénzügyigazgatóságon óriási iz- 

galmat és 
posan 
könyveit s 

átvizsgálta a 
feltünést keltett. Rist ugyanis ala- 

pénzügyigazgatóság 

közben tanácsokkal és utasitások- 

kal látta el a pénzügyigazgatót. 

Charles 

RIST VASÁRNAP ÉRKEZIK 
BRASSÓBA 

Rist nagyszebeni kirándulása nem 

marad elszigetelt jelenség, mert Erdély több 

városát is meg fogja látogatni. A brassói 
pénzügyigazgatóságra érkezett távirati jelen- 

tés szerint 

a francia pénzügyi diktátor vasárnap, má- 

jus 15-én Brassóban is látogatást tesz és it- 

ten is át fogja vizsgálni a pénzügyigazgató- 

ság könyveit. 

Fogadására a helybeli hatóságok már meg- 
tették az előkészületeket. 

Rist brassói látogatásának lesz egy szomo- 
ruan jellemző mozzanata is. Felvonul eléje 

a brassói nyugdijasok küldöttsége. A vasuti 
nyugdijasok egyesülete ugyanis azt a határo- 
zatot hozta, hogy küldöttséget meneszt Bu- 
karestbe és ezen az uton kiséreli meg sérel- 
meinek orvoslását. A küldöttség tagjainak az 
volt a megbizatása, hogy addig maradjon a 
fővárosban, amig eredményt ér el a hónapok 
óta nyomorgó nyugdijasok javára. Rist érke- 
zésének hirére azonban a brassói vasuti 
nyugdijasok deputációja nem utazik le Bu. 
karestbe, hanem 

bevárja a francia pénzügyi szakértőt és 
előtte is ismertetni fogja a nyugdijasok 
tarthatatlan helyzetét és azt a szégyenteljes 
bánásmódot, mely a nyugdijjárandóságok 
kiutalását jellemzi. 

Minthogy a küldöttség utazása egyelőre el- 
marad, a brassói vasutasok szervezete arra 
kéri tagjait és az összes más kategóriába tar- 
tozó nyugdijasokat, hogy pasárnap délután 
4 órakor mentől nagyobb számban jelenjenek 
meg a pénzügyigazgatóság épülete előtt, 
hogy Rist előtt tömeges megjelenésük is iga- 
zolja a nyugdijkiutalások mai rendszerén va- 
ló sürgős változtatás szükségességét. 

* 

Nuszezer lej 
értékü idegen va- 
lutát meghagynak 
a heutazóknál 

A végrehajtási utasitás részbemn 
módositja a valutarendeletet 

Bukarest, május 14. 
Az illetékes kompenzációs hivatal és a 

pénzügyminiszterium ismert általános 
rendelkezéseinek a végrehajtása most 
bizonyos mértékben kétségtelenül meg- 
nyugtatja a kedélyeket. Igy például a 
vámvezérigazgatóság kölvendelete szerint 
amelyet a határvámokhoz intézett, nem 
kobozzák el az összes valutát, amelyet a 
beutazó magával hoz. ; 
A körrendelet értelmében az országba 
bejövők kötelesek bejelenteni a náluk 
levő idegen valutákat, mert amennyi- 
ben ezt nem teszik, a Monitorul Ocial 
február 29-iki számában megjelent de- 
viza-szabályozási törvény értelmében 
egymillió lejig terjedő pénzbüntetésnek 
és tizenötnapi elzárásnak teszik ki ma- 
gukat. 

A behozott valutamennyiségekből a vám- 
közegeknek huszezer lej értéknek megfe- 
lelő idegen pénznemet meg kell hagyniuk 
az utasnak és csakis az ezenfelüli valuta- 
összegeket veszik el szabályszerü nyugta 
ellenében, hogy beutalják lejre való át- 
váltás céljából a kompenzációs hivatal 
központjához, avagy azon fiókjához, a 
melynek körzetébe az országba érkez 
tartozik. 
Az átutazóktól a huszezer lejnek megfe. 

lelő valután felüli idegen pénzt a vámha- 
tóság nem a kompenzációs pénztárhoz, 
hanem ahhoz a határvámhoz utalja át 
amelynél az illető az országot ujból el- 

hagyja. 
Ami a pénzeslevelekben küldött ide- 

gen valutákat illeti, ezeknek a lefoglalá- 
sa körül bonyodalom keletkezett. Kide- 
rült ugyanis, hogy 
a berni nemzetközi postaegyezmény 
értelmében az ilyen megszoritásokat 
csak tiznappal való előzetes bejelen- 
tés után. lehet élelbeléptetni. 

Erről a posta vezérigazgatósága értesi- 
tette a pénzügyminisztériumot, mire ugy 
döntöttek, hogy 

a tiznapi határidő leteltéig az idegen 
palutát tartalmazó értékküldeményeket 
csakis a cimzett jelenlétében bontják 
fel és lehetőséget adnak neki arra, hogy 
amennyiben a neki érkezett oalutát 
nem kivánja lejre beváltani, azt visz- 
szaküldhesse. 

A tiznapi időköz letelte után ettől a for- 
malitástól már eltekintenek és a valuta 
tilalmi rendelet értelmében minden to- 
vábbi nélkül kiszedik a külföldi postai 
küldeményekből az idegen pénzeket és 
hivatalból lejre váltják át. 
Egyébként jellemző, hogy a rendelet 
életbeléptetésétől eltelé két nap alatt 
a bukaresti főpostán több mini egy 
millió lej értékü palutás pénzeslere 
halmozódott fel. 

Az ujabb rendelkezések hatása alatt a 
bukaresti tőzsde megnyugodott, bár a 
külföldi valuták árfolyama egyelőre 
még mindig meglehetősen tartott. A Ban- 
ca Nationala és a pénzügyminisztérium 
arra számit, hogy az idegen valuták 
iránti kereslet ismét visszatér a normá- 
lis mederbe, annál is inkább, mert köz- 
ben a pénzügyminiszter elrendelte, hogy 
az aranyat és aranypénzeket teljesen 
szabadon engedjék behozni az országba. 



és amerikai bankárok, akik előtt 

A temesvári városi tanács 
elbocsátja 28 tisztviselőjét 

Hremesvár, május 14. 
A temesvári városi tanács rendeletet 

kapott a belügyminiszteriumtól arra vo- 
natkozólag, hogy az 1924 óta felvett 
tisztviselőket" akik a februári román 
nyelvvizsga alkalmával nem értek el 
szedményt, továbbá a napidijasokat bo- 
csássa el. A rendelet következtében juni- 
us elsején a városi tanács 12 tisztviselőjét 
ís 16 napidijasát lesz kénytelen elbocsá- 
ani. 

Dobréscu bukaresti 
polgármester meleg 
bucsuja Budapesttől 

Budapest, május hó 14. 
Dobrescu bukaresti főpolgármester tit- 

kárja kiséretében pénteken elhagyta a 
magyar fővárost. Grigorcea román követ 
és Ripka Ferenc, Budapest főpolgármes- 
tere kisérték ki a pályaudvarra az előke- 

lő bukaresti vendéget, aki ismételten 
meghatott szavakkal mondott köszönetet 
azért a meleg fogadtatásért, vendégszere- 
tetért és lovagiasságért, amelyben Buda- 
pesten részesitették. 
A bucsuzáskor hangsulyozta, hogy a 

lehető legjobb benyomásokkal hagyja el 
a magyar fővárost, örvend, hogy megis- 
merhette s mihelyt haza érkezik, nyom- 
ban hozzá fog ahhoz a munkához, amely- 
nek egyedüli feladata a két főváros közöt- 
ti meleg kapcsolatok kimélyitése lesz. 

Akik kerestek Kreuger 
halálá alalan 
Stockholm, május 14. 

A Kreuger-ügyben nyomozó bizottság 
megállapitotta, hogy azok a francia, angol 

Kreu- 
gernek, öngyilkossága napján, beszámolót 
kellett volna tartania és akik aztán min- 
dent elkövettek, hogy az öngyilkosságot 
titokban tartsák, a halált követő huszon- 
négyórában, améddig az öngyilkosságot 
eltitkolniuk sikerült, hatalmas összegeket 
kerestek azáltal, hogy a birtokukban levő 
Kreuger-részvényeken sietve tuladtak. - 
Másnap már a részvények tudvalevőleg 
óriási veszteséget szenvedtek. A hatósá- 
gok most ezek ellen a szándékos félreve- 
zetést elkövető bankárok ellen is meg- 
inditja az eljárást. 
. 

köszvén 
FÁJDALMAK REUMA. 

GÖRCSÉR. FLÉBIT 
TÁLYOG, GENNYEDÉS. 

Semmisitsuk 

meg a fájdalmakat 
Az artritikus fájdalomra van itélve. El kell 

viselnie a bőrbajt (akné, lisály, herpesz, pszoria- 
zisz, sikozisz, ertem), az izületi fájdalmakat (kösz- 
vény, reuma) valamint az érelemeszedést, ame- 
lyből származó főfájások bomlasztó hatásuak. A 
lábakat gyötri a görcsér, a flébit, a tályog, ronc- 
solva egész szervezetét. 
A sokoldalu baj gyógyitását eredeti forrásában, 

a vér betegségében kell keresnünk. Ez okozza a 
bete minden fájdalmát, hyomoruságát. 
A legteljesebb érmegujító szer a RICHELET 

VÉRF LFRISSITŐ (DEPURATIF RICHELET), 
amely az artcitizmus igazán legtermészetseb 
gyógymódja. Az orvosi kar fentartás nélkül s 
s anguan ajánlja és tekinti a RICHELET 
v RFELERISSITOT DEPURATIT RICHELET) 
mint a terapőtika legdrágá necsét, melyet a 
mai napig felfedezhettek 6 

Míinden üveghez ismertetó könyvecskét mellékelünk. 
Kapható gogyszertárakban és drogériákban. Labora: 
toires L. RI LET din Sedan, 6. Rue Belifort, Bayonn 
(F. ). Romániai vezérképviselő: Jul nciaország pvise ules DILLAN 

trada Pitar Mos. 

Az Atlanti Oceánba zuhant 
egy oceánrepülő 

Gépének egyik szárnya leválf - A pilófár 
megmenliette egy angol 6ajó 

Páris, május 141. 
Pénteken este sulyos szerencsétlenség 

történt az Atlanti Öceán felett. Louis 
Revckers amerikai pilóta európai utra 
startolt és szombaton reggel kellett volna 
Párisba érkeznie. 

Ehelyett azonban az ir partok közelé- 
ben manőverező egyik angol hajóról szik- 
ratávirat jelentette, hogy 
Reyckers lezuhant, orrtörést és kisebb 

Döntő 

Pop Valér igazságügyminiszter 

Bukarest, május 14. 
Az Erdélyi Római Katholikus Státus 

ügye végre valóban közeledik ahhoz a 

sulyos fordulóponthoz, amiről a román 

lapok hónapok óta annyit irtak. Kétség- 
telennek látszik, hogy ebben az erdélyi 

magyarságra és a római katholikusságra 

nézve annyira fontos kérdésben a kor- 

mány a kezdet-kezdetétől fogva nem 

volt őszinte s amig egyfelől tett meg- 

nyugtató kijelentéseket is, nem maradt 

adós bizonyos igéretekkel sem, másfelől 

nemcsak türte, hanem hozzá is járult 

ahhoz, hogy a kultuszminiszteriummal 

kapcsolatot tartó felelős tényezők vezes 

sék azt a nemtelen támadást, amit a ro- 

mán sajtó javarésze és egyes politiku- 
sok kezdtek a Status ellen. 
Az ügy legutolsó fóruma kétségkivül 

Róma. Ezt a román sajtó is elismerte, a 

mikor heteken keresztül hangoztatta, 

hogy Pop Valér igazságügyminiszter sze- 

mélyesen utazik Rómába, hogy a Szent- 

Dagy fizefik 

pár nap mulva indul Rómába 

küljöldi adósságaikai, vagy 

zuzódásokat szenvedett és jelenleg a 
hajó fedélzetén tartózkodik. 

A szerencsétlenség ugy következett be, 

hogy 
a gép egyik szárnya letört. 

A pilóta egyideig a hullámokon hányko- 
lódott, szerencsére azonban hajó volt a 
közelben, amely nemsokára felvette. 
A gép tönkrement. 

... 

széknél véglegesen rendezze ezt az ügyet. 

Pop Valér római utazása azonban mind- 

máig elmaradt, aminek magyarázata va- 

lószinüleg az, hogy a Szentszék a maga 

részéről megtette már képviselete utján 

is a szükséges lépéseket arra, hogy az eb- 

ben az olyan botorul és annyi rosszindu- 

lattal felvert kérdésben csendesség áll- 

ion be. 
Most aztán, amint a román lapok ujólag 

jelentik, , 

Pop Valér mégiscsak utrakel Róma felé. 

Kiséretében lesz magántitkára Savu is, 

aki a római katholikus Status jogi hely- 

zetével külön is foglalkozott és begyüj- 

fötte a szükséges adatokat. Pop Valér az 

eddigi információk szerint 18-án indul s 

valószinüleg hosszabb ideig, talán két- 

három hétig marad Rómában 

Az igazságügyminiszter római látoga- 

tását Románia egész katholikussága és 

egész magyarsága feszült figyelemmel 

fogja kisérni. 

éb6inségnek feszik ki a lakósságol 

Bécs, május hó 14. 

A lemondott Buresch kancellár, aki az 

uj kormány megalakulásáig továbbveze- 
ti az államügyeket, tegnap közölte a 

nagyhatalmak diplomáciai képviselőivel, 
hogy az osztrák kormány május 9-ikén 

memorandumot küldött a Népszövetség 

főtitkárságának s bejelentette, hogy 

miután Ausztria csak hónapok mulva 
remélhet nemzetközi kereskedelmi és 

pénzügyi támogatást, addig vagy kény 

telen elkölteni még megmaradt deviza- 

készletét, ami ártana valutájának, vagy 

pedig ki kell terjesztenie a külföldi 

adósságaira bevezetett részleges mora- 

tóriumot. 

Igaz, hogy ez az utóbbi lépés sulyos kiha- 

tással lenne Ausztria hitelére, viszont ha 

megmaradt devizakészletét adósságtör- 

lesztésre forditja, akkor nem tudja kül 

földről beszerezni a lakosság ellátásához 

elengedhetetlenül szükséges cikkeket. 

Ami az uj kor- 
mány megalaki- 
tását illeti, Doll- 

fuss ujabb meg- 
bizást kapott Mi- 
clas szövetségi el 
nöktől arra, 

hogy polgári 
koncentrációt 
hozzon össze a 
jobboldali pár- 
tok bevonásával. 
A kormány meg- 
alakitása ennek 
ellenére csak a 

jövő hét végére 
várható, mert a 

nagynémetek a tárgyalások elhalasztását 

kérték. 

BRASSO 
Telefon 546. [a Mozáe 

Szombaton és a következő napokon fut a szezon legkedvesebb és legn agy
obb 

Fritz Grünbaum. 

filmbohózata az 

Főszerepben: 

Dolly Haas, Heinz Rühmann, Derebes Ernő, 
- UFA-Matador sláger. 
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Vasárnap délelőtt 11-1-ig és délután 3-5-ig fut 

„Emmnil és em 
cimü flm. matinéárak mellett. - Mindenk

 

dlefeletivel 
i jól fog m 

azez maa 

ulatni. 

áltása 

Anyai örömök 
elé néz 

Ileana hercegn; 

Szombaton Ausztriában nagy körre. 
pülést rendeznek, amelyen Lipót Szaly. 
tor tőherceg két fia, Antal és Ferenc je 
zsef főhercegek is résztvesznek. Arti 
főherceget fiatal felesége, Ileana herce 

nő is elkisérte Bécsbe, ahova ma megé. 
keztek. Az anyai örömök elé néző Ilean, 
a körrepülés után, férjével együtt Re 
mániába utazik, ahol bevárják a gye,. 
mek megszületését. Hir szerint ezutáp 
visszatérnek Bécsbe és ott végleg letele 
pednek. ; 
ÜUgyancsak ma ideérkezett Mária 5. 1 
vegy román királyné is, Ileana herceg 
nő édesanyja, aki ugyanabban a szállo. 
dában szállt meg, ahol Habsburg Ania] 
és felesége laknak. Mária özvegy király- 
né körülbelül egy hétig marad az osztrák 
fővárosban. 

Pyihiának ezt mi is 
megjósolhattuk volna... 

Egyik budapesti lapban oloassuk: p 
„Bsychografológiai estre' bvooltunk 

hivatalosak. Érdekesnek igérkezett. Hi. 
szen már az egyik esti lap hosszu le. 
leplezést közöli a francia nép mögött 
rejtőzködő erdélyi jósnőről, aki széles 
e pilágon sorrajárova a hiresebb szemé- 
lyiségeket, egyiknek is, másiknak is 
„előre' megmondta a sorsát. Mindezt 

átrtatlanul: csupán az irásukból talál- 
ta ki a diszkréi Pyuthia, aki a betük pe- 
séjébe lát. Tudománya modern, tehát 
tömegoonzásra alkalmas, pláne ha az 
a cime az előadásnak: „Aszivek vál. 
sága'. 

Különös szenzációja az ügynek, hogy 
egy ujságirót, aki a „jósnő' származá- 
sát leleplezte, Pythia asszony titkára 
- álitólag: a fia - sulyosan inzultál. 
ta, aminek még a biróság előtt lesz 
folytatása. Az ujságiró kideritette, 
hogy Pyuthia asszony polgári nepe Bo- 
gyai Szilárdné, született Nagy Rózsi. 
A rendőrségen, ahová az incidens kap- 

csán került Pyuthia, már magyarul i 

tudott a francia jósnő. De miért tit- 

kolja ezt a közönség előtt?! 

Békeffy konferansza vezette be az 
előadási, majd feszült várakozás köz- 

ben jött a szenzáció... megkezdődött az 

ötven perces türelemjáték különbőző 

értelmetlenségek körül. Először miért 

beszél valaki németül, amikor feltéte- 

lezhető, hogy magyarul jobban tud? 

Másodszor: sajnos, az előadás után sem 

jöhettünk rá, hogy miben is tudomány 

a „psychografológia"? Harmadszor: aki 
causerie-be vágja fejszéjét, annak le 
gyen - mondaniovalója. Pythia asz 

szony, aki pedig többször hangoztatta, 
hogy a szivek válságát akarja megol- 
dani, előadásában semmit sem árull 

el abból, hogy micsoda mentőötletei 
pannak a válságban vergődő szibe 
számára. Igy azután tisztán a „pálo- 
atottt közönség türelmén mullo 4 
togy nem tört ki sulyosabb botrán 

az egyre jobban ürülő széksorok kö- 

zött. het- indezekért kárpótlásul élvezhe 
tük a jósnő különös németségét, ame 
ha akusztikai szépségekben nem 00 
gazdagnak mondható, dallamossága 

Ban piszont verejtékesen erőltetett voll. 

Ami az előadás anyagát illeti, arróla 

ensyehografológia érdekében 0 
k. udovariasan hallgatni. 

Ha butorra 
van szüksége 

ne sajnálja az utat és tekintse 
meg raktárainkat! 

BRASSO 
BUKAREST 
MAROSVÁSÁRHELY 

SZÉKELY e RÉTI 
BuronGván a.. 

AaLDA. 

Brassó, Lensor 22 

Románia legjelentősebb 
textil- 

gyárainak közvetl
en lerakata 

Eredeti gyári ára 
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öÖngyilkos left 
a rendöőrségen 

Kolozsvár, május 14. 
ös Anna kolozsvári leány igazolvá- 

t ment láttamoztatni a rendőrségen. 
7att a rendőrségi tisztviselő a köny- 
Miala: foglalatoskodott, 
veeskérey tiz darab ehinintablettát vett 

be. d idő mulva eszméletlenül esett ösz- 
Rö"Beszállitották a kórházba, ahol gyo- 
é nosást végeztek az elszánt öngyil- mo elöltön. Lehet, hogy életbenmarad. 

boló g egy másik öngyilkosság is történt 
jozsváron. Cserei Marcella 68 éves 

K0 kásasszony, egy liter marószódát 
mu meg. Fiával viszályokodott s emiat- 
iv0 ikeseredésében lett öngyilkos. Már 

lehetett segiteni rajta. 
n - 

y xy fes 

Felmentéssel végződőtt 
[ [4 e 

a botcsinálta brassói 
! es 

irredenta-pőr 
Brassó, mnójus bó 14. 

aton délelőtt tárgyalta a brassoi. 
szambato azt a botcsinálta államellenes 

tási pert, amelyet a tavaly juniusi 

tépviselői választások alkalmával dr. 

papp Endre ügyvéd és Sipos református 
jelkész, a Magyar Párt hosszufalusi veze- 

lőinek a nyakába akasztottak. 
Emlékezetes még, hogy titokzatos kezek 

, választási propaganda során a Magyar 

párt nevében otromba szövegezésü és ke- 
rékbetört magyarsággal megirt röpirato- 

kat hozak forgalomba és ezek szerzősé- 
gét a hatoságok egyrésze dr. Pap Endré- 
ek és Sipos lelkésznek tulajdonitotta, 
gy ilymódon bajba keverhesse a két 
magyar politikust. Házkutatást tartottak 

ráluk s ezalkalommal sikerült becsem- 
pészniök ozzájuk az állam mnság 
zempontból kifogásolható röpiratol né. 
lány példányát. Énnek alapján indult 
meg ellenük a birósági eljárás. A pört a 
brassói törvényszék Enescu-Catuneanu 
anácsa tárgvalta és a vádat a rendőrségi 
jegyzőkönyvek alapján maga Popovici 
főigyész képviselte. Ugy a vád. mint a 

védelem részéről számos tanut vonultat- 
ak fel. Dr. Suciu Áron védőbeszéde után 
a törvényszék mindkét vádlottat felmen- 

telte a vád és annak következményei alól. 

Az ügyész felebbezett. 

Romániai orvosok 
kirándulása Magyar- 

tö 
izga 

országra 
Részvételi dii mindőössze 

110 pengő 
Brassó, május 14. 

Érdekes és jelentős kirándulásban fog vég- 
ződni az ezévi romániai balneológiai kon- 
gresszus, amelyet május 21-én fognak Buka- 
rnestben, az orvosszövetség székházában meg- 
tartani. A résztvevő orvosok Bukarestből elő- 
sör a Kolozsvár és Nagyvárad környéki 
firdőket látogatják meg, majd - a Buda- 
pest Fürdőváros Egyesület meghivására 
a magyar fővárosba utaznak, ahol május 29- 
élől junius 5-ig fognak tartózkodni. 
A romániai orvosok budapesti látogatása 

dé a magyar fővárosban nagy érdeklődéssel 
tekintenek és fogadtatásukra nagyszabásu 
dőkészületek történnek. Az egyesület élén, 
mely meghivta a romániai orvosokat, dr. 

Ivenc József főherceg, József főherceg fia 
úl aki tudvalevőleg kémikus és szakmájá- 
uk komoly müűvelője. A mintegy kétszáz fő- 
Wi romániai orvos-társaságot végigkalauzol- 
ék Budapest összes, orvosi szempontból szá- 
bttevő nevezetességein. Ugyancsak meghivás 

Mytán előadást fog tartani Budapesten dr. 
ampeanu Lipiu egyetemi tanár, a kiváló 
Wratőr, aki a keleti Kárpátok éghajlatának 
2 tüdőterápiára való befolyását fogja ismer- 
keti, Számos különféle intézkedés történt, 

Iogy a romániai orvosok minél jobban érez- 

Xk magukat a magyar fővárosban, amely ez- 

ua vendéglátással a két ország közötti kul- 
ális közeledést óhajtja előbbrevinni 
Irtesülésünk szerint azok az orvosok, akik 
iránduláson résztvenni óhajtanak, a So- 
alea de Huydrologie si Climatologie cimén 

ukarest, Sir. Izvorului 16., vagy pedig dr. 
ampeanu professzornál, Brassó, Spitalul Nou 
ke escu és dr. Buia tisztiorvosnál, Kolozsvár 
Nyol hogy bejelentsék ebbeli szándékukat. A 
mian napig tartó kirándulás nagyon olcsó, 
pene költséget és kiadást beleszámitoa, 110 
ső, amihez csupán utlevélköltségre kell 

bet 250 lejt és a nemtagok részéről 120 lej 
atkozási dijat fizetni. 

tó endkivül tanulságosnak és szórakozta- 
igérkező orvos-kirándulás iránt ország- 

. 

erte nagy érdeklődés mutatkozik. 

Vásároljon : 

állambiztonsági 

elsőrangu árukat, 

olcsón! Vásároljon a 

a kisebbségi 

Az időközönkinti jelenfkező kormányzati relorm: 

Kidobálai 
tisztviselőket 

Megielent Nagyváradon egy belügyi vezérfelügyel ő 

Nagyvárad, május 14. 
Kellemetlen meglepetést hozott Nagy- 

váradnak Tomescu bukaresti belügyi ve- 
zérfelügyelő, aki pénteken reggel érke- 
zett a városba. Mindenki azt hitte, hogy 
az interimár bizottságnál elkövetett sza- 
bálytalanságok kivizsgálására jött, ehe- 
lyett azonban az derült ki, hogy a vezér- 
inspektor 

a kisebbségi tisztviselők elleni hajszá- 
nak egy uj fejezetét akarja megnyitm. 
Tomescu sorra maga elé hivatta a vá- 

nama 

rosháza és a városi közüzemek magyar 
tisztviselőit és munkásait, tüzetesen ki- 
kérdezte őket milyen nemzetiségünek 
vallják magukat, tudnak-e románul és 
hányszor voltak eddig nyelvvizsgán. Ez a 
vallatás érthetően nagy izgalmat keltett a 
magvar alkalmazottak körében. mert az 
az az aggodalmuk. hogy bár eddig éppen 
ötször tettek nyelvvizsgát és szolgálatuk- 
nak megfelelően tudnak is románul, most 
ujabb nyelvvizsgára utasitják őket, hogy 
ezzel az ürüggyel megfoszthassák őket 
állásuktól. 

MIRŐL TÁRGYAL A KISANTANT 

Benes, Ghicae 
megkezdték helgrádi tanácskozásaikat 

A bécsi sajió feltünő információja 
a iárgyalások anyagáról 

Belgrád, május hó 14. 
A három kisantant-állam külügymi- 

nisztereinek tavaszi konferenciája teg- 
nap, pénteken, a diplomáciai és politikai 
körök élénk érdeklődése mellett kezdő- 
dött meg. Az értekezlet iránt megnyilvá- 
nuló különös figyelmet főképpen az a kö- 
rülmény teszi érthetővé, hogy a bécsi 
sajtó információi szerint Benes, Ghica és 
Marinkovics mostani tanácskozásaiban 
szóba kerül a békeszerződések revizió- 
jának kérdése is, mégpedig állitólag ab- 
ban az értelemben, hogy a kisantant 
olyan álláspontot tesz ezuttal magáévá, 
amely közeledés lesz az ismeretes olasz 
felfogáshoz. 
Benes csehszlovák külügyminiszter dél- 

előtt 9 órakor érkezett meg a jugoszli 
fővárosba, amelynek pályaudvarán Ma- 
rinkovics és Ghica külügyminiszterek 
fogadták. Miután Benes és Ghica meg- 
koszoruzták az ismeretlen katona emlék- 
müvét, 11 órától 1-ig a külügyminiszte- 
riumban megtartották az első ülést, este 
5-től 7-ig pedig a másodikat. 
A konferencia első napjáról este hiva- 

talos közleményt adtak ki, amely sze- 
rint a három külügyminiszter a két ülé- 
sen az általános politikai helyzetről foly- 
tatott eszmecserét, majd a leszerelés 
problémájának politikai és technikai kér- 

déseit vitatta meg. Ezzel kapcsolatban le- 
szögezték további magatartásukat a gen- 
fi konferencián. 

mai napot a lausannei jóvátételi ér- 
tekezleten szőnyegre kerülő kérdések 
megbeszélésének szentelik. 

Este különben a kormány Benes és 
Ghica tiszteletére nagy bankettet adott, 
amelyen mind a három külügyminiszter 
pohárköszöntőt mondott, hangoztatva a 
kisantant szoros együttmüködését. 

Benes magyarországi nyilatkozata 
Belgrádba való megérkezése előtt Be- 

nes, aki ez alkalommal első izben utazott 
át Magyarországon, a vonatban nyilatko- 
zatot adott a sajtó képviselőinek a kisan- 
tant-konferencia- munkaprogrammjáról. 
Hangoztatta, hogy a nehéz helyzet ellené- 
re is optimista a kisantant-államok sor- 
sát illetőleg. Az értekezlet három főtár- 
gya: a jóvátételek, a leszerelés és a Tar 
dieu-féle dunai államszövetség kérdése 
annyira bonyolult, hogy nem lehet 'egy 
csapásra megoldani s tisztázásuk egyéb- 
ként is elsősorban a nagyhatalmaktól 
függ. A dunai államok gazdasági együtt- 
müködésének a kérdésében meg kell 
vizsgálni a Tardieu-terv lehetőségeit és 
akadályait, továbbá kutatni kell az esz- 
közöket, amelyekkel ezek elhárithatók. 

ma 

A Vaulpeanu-ügy 
izgalmas flordulatai 

A védelem óriási erőleszitéseket tesz, hogy bebizonyitsa 
a gyilkossággal vádolt 

Kolozsvár, május 14. 
Az egész Erdély érdeklődését felverő hir- 

hedt Vulpeanu-ügy főtárgyalását folytatta 
rendkivül nagy hallgatóközönség előtt szom- 
baton a kolozsvári törvényszék. Az olvasó 
közönség bizonyára nagyon jól tudja, hogy 
Vulpeanu August tánctanár miért került a 
vádlottak padjára. Mult év novemberében 
Kolozsvár határában meggyilkolta Flaviu 
Macedon Greavu 19 éves diákot, akivel meg- 
előzőleg hosszabb ideig természetellenes vi- 
szonyt folytatott. A gyilkost Budapesten tar- 
tóztatták le s kiadatása után deritettek fényt 
a nyomozó hatóságok a gyilkosság előzmé- 
nyeire, amelyekből végül is egészen nagysza- 
básu és lélektanilag is nagyon figyelemre- 
méltó nagyszabásu bünügy konturjai bonta- 
koztak ki. 

Kétszeri megszakitás után folytatta a fő- 
tárgyalást szombaton a törvényszék Hossu- 
tanácsa. A közönség érdeklődését nemcsak a 
bünügy természete, hanem a védelem szinte 
gigászi erőfeszitése is fölverte. Annak ellené- 
re ugyanis, hogy a cinikusan viselkedő vád- 
lott a vizsgálat során már beismerte a gyil- 
kosságot, a védelem minden eszközt megra- 

tánctanár ártatlanságát 

gadott annak a bizonyitására, hogy nem tör- 
tént gyilkosság, a fegyver dulakodás közben 
a diák kezében sült el s igy tulajdonképpen 
péletlen szerencsétlenségről van szó, amirőt 
a pádlott nem tehet. 
A védelem zseniálisnak nevezett sakkhuzá- 

sa a legutóbbi tárgyaláson az volt, hogy elő- 
kutatta az országutmenti tragédia egyik ál- 
litólagos szemtanuját, Manda Dumitru besz- 
tercei parasztot, aki a legutóbbi tárgyaláson 
valóban ugy vallott, hogy 
ő látta, amikor a diák kezében a revolser 
elsült. 
Ez a paraszt lett volna a Vulpeanu mentő- 

tanuja, aki az egész bünügynek uj beállitást 
adhatott volna, ha a biróság minden további 
nélkül elfogadja a vallomást. A kihallgatott 
orvosszakértők azonban egyöntetüen azt val- 
lották, hogy a lőcsatorna iránya, valamint 
az a tény, hogy a lőseb a bal halántékon van, 
kizárttá teszik a péletlen szerencsétlenség le- 
hetőségét. Igy aztán az elnök a tárgyalást el- 
napolta, mert a bizonyitékok kiegészitése vált 

szükségessé. 
A szombati tárgyalásra a védelem még 

mindig erre a tanuvallomásra támaszkodva 

posztó- és 
selyemházban ! 

készült föl. Közben azonban a főügyész is 
nyomozott. Tekintettel arra, hogy a mentő- 
tanu szavahihetőségéhez kétségek férhetnek, 
a főügyész titokban utasitást adott a besz- 
tercei rendőrségnek, hogy nyomoztassa ki: 
hol töltötte az időt, óráról-órára a gyilkosság 
napján és a megelőző napon az ügy korona- 
tanuja, Manda Demeter. A besztercei rendőr- 
ség részletes jelentése meg is érkezett. A fő- 
ügyész azonban még nem játszotta ki ezt az 
ütőkártyát. ÁAllitólag későbbre tartogatja, 
hogy annál megsemmisitőbb hatása legyen a 
védelemre. A szombati tárgyaláson ujabb or- 
vosszakértőket hallgattak ki, ezek azonban 
mindenben megerősitették az eddigi szakér- 
tők véleményét és vallomását. 
A közönség hihetetlenül felcsigázott érdek- 

lődéssel figyeli ennek a bünügyi drámának 
minden mozzanatát. A rejtély egyelőre a fő- 
ügyész zsebében lapul és mindenképpen meg- 
lepetést hoz, akkor is, ha a véletlen szeren- 
csétlenség tényét sikerül elfogadhatóan bizo- 
nyitani és akkor is, ha a védelem ügyesen 
felépitett akciója végképpen összeomlik. 

-................... 

Nagyszabásu 
feketeszesz-pert tárgyal- 

nak Aradon 
Arad, május 14. 

Az itteni törvényszék hármas tanácsa előtt 
ma nagyszabásu feketeszesz-per vette kezde- 
tét. A vádlottak padján Grósz Mór szállitó, 
Weiszberger Mór kereskedő, Jánossi és Arde- 
lean inspektorok, továbbá a nagyváradi Egye- 
sült Likőrgyár igazgatói, Varga Antal, Feil- 
ner és Guttíried, valamint pénztárnoka és 
raktárnokai ülnek. Elsőnek Grósz Mórt hall- 
gatták ki, aki visszavonta az ügyészségen tett 
vallomását, amelyről most azt állitja, hogy 
kényszerrel vették ki belőle. Öt vádlott, köz- 
tük Weiszberger Sándor, szökésben van. A 
tárgyalás folyik. 

Fejenkint háromhavi 
fogházat kaptak a 

renitenskedő Hitlerista 
képviselők 

Berlin, május 14. 

A német birodalmi gyülés épületének éttermében rendezett kinos botrány hő. seit, Steegmann, Heines és Wetzel nem zeti szociálista képviselőket, akik Klota nyugalmazott századost sulyosan elver. 
ték, a rendőrségi vizsgálat befejezése után azonnal bíróság elé állitották és 
ügyükben itéletet is hoztak. Az itélet tettleges bántalmazáséri és sulyos testi 
sértésért a három honatyát 3-3 havi el 
zárásra itélte. 

A botrány negyedik szereplőjét, Stras- 
ser nemzeti szociálista képviselőt a biró 
ság felmentette és azonnal szabadlábra is 
helyezte. 

A szatmári vasutitalpia- 
panamaiügyében tovább 

lolyik a vizsgálat 
Szatmár, április 14. 

Megirtuk, hogy a Lomási Erdőipar 
szatmári telepe ellen a Cír. feljelenté- 
sére vizsgálat indult a vasutnak szálli- 
tott talofákkal való bünös manipulá- 
ciók gyanuja miatt. Beszámoltunk arról, 
hogy a hatóságok elsősorban Bordás La 
jest a faüzem müvezetőjét vették gyanu- 
a. Első kihallgatása után az ügyészség 
Bordást szabadlábra helyezte, ma azon- 
ban a vizsgálóbiró előtt ujra meg kellett 
jelennie. Kihallgatása alkalmával Bor- 
dás kereken tagadta, hogy a talpfákkal 
manipulált volna s azt is tagadta, hogy 
ilyesmire utasitást kapott volna felette- 
seitől. Ahhoz, hogy a már átvett talpfá- 
kat gyengébbre kicserél je, elsősorban a 
Cfr. bélyegzőjére lett volna szüksége. 
Bordás vallomása a vizsgálóbirót nem 
elégitette ki s ezért elrendelte a gyanuba 
fogott tisztviselő letartóztatását. Bordás 
azonban felebbezett s ügyét a vádtanács 
azonnal letárgyalta s minthogy a Lomási igazgatósága hajlandónak mutatkozott a kaució letételére, Bordást szabadlábra helyezte. Ezzel azonban a talpfa-pana- ma ügye még nem fejeződött be, mert a szatmári törvényszék vizsgálóbirójának 
ki kell hallgatnia azokat a tanukat is, akiket a vasut nevez be. 

Brassó, 
Lensor 22. 

BiL. 3. OLDAL 
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GENFI MOZAIK 

Egy cigaretta ára 
a világbékéért 

A Hálókocsik őrangyala feltünik a leszerelési konlerencián 

Spanvol köztársasági apróhirdelések. Helyezzük el lényképünket 

Lord X. vagy X. multimilliomos ábrázata mellé és egvéb genli 
lurcsaságok 

Genf, május 14. 
Nem felejtem el a „Madonna des Slee- 

ping'-et, akarom mondani A. hercegnőt, 
aki gyönyörü dióbarna tekintetével és 
ragyogóbbnál ragyogóbb toalettjeivel 
tünt fel a leszerelési konferencia folyó- 
sóján. A hercegnőt egyik kollegám jóvol- 
tából én kalauzoltam kissé a nemzetek 
empóriumában. Genfbe jött, hogy kisza- 
baditassa férjét,. egy magyar mérnököt a 
szovjet börtönéből, ahová állitólag azért 
csukta le a G. P. U., mert a mérnök egy 
villanytelepen, amit vezetett, szabotál- 
tatta az orosz munkásokkal az ötéves 
tervgazdaságra irányuló erőkifejtéseket. 
A hercegnő eljárogatott a leszerelési kon- 
ferencia üléseire és hajmeresztő történe- 
teket mesélt a cseka priccsein sinylődő 
férjéről és esténkint magyar cigányok 
muzsikájára lejtette a tangót a Hungaria 
magyar étteremben. Tiszteletét tette a 
magyar, török és orosz delegációknál, be- 
szélt Victor Marguerit-tel, a nagy francia 
iróval, török származásu lévén honfitár- 
si alapon megközelitette Therofik bey 
török külügyminisztert és az asszonyi 
szolidaritás szent nevében kétségbeesett 
szavakat adresszált Litvinoffnéhoz. 
Közben motorcsolnakról élvezte a mon- 

treauxi hegyek kékjét és örült a genfi 
semmittevés zsongitó izgalmainak. De 
mikor Litvinolf papa érdeklődésére 
megjött a válasz a bakui hatóságoktól, 
kiderült, hogy egész komoly az ügy: fér- 
ét tizesztendőre jogerősen elitélték el- 
lenforradalmi aktivitása miatt. 
A szép hercegnő meleg bucsut vett hi- 

veitől, beült a vonatba és elrobogott a 
magyar hon felé. A fülkében pedig azon 
tünödött el, hogy nem lesz semmi a le- 
szerelésből, ha még egyetlen veszedelem- 
be sodródott emberen sem képesek se- 
giteni a genfi békeintézmények. 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik. hogy 
„MIROL Liliom crémet használ azonnal 

meglátszik. 

„MIROL"IILIOM-CRÉM 
nappali és éjjeli használatra tégelyenként 
40 Lei, Pouder 25 Lei, Szappan I5 Lei. 
95 Lei beküldése ellenében mindhármat 

franco küldi: 

Öns REZSŐ gyógyszerész, Pankota 
Jud Arad. 

Kapható Brassóban : Kraftft és Nerberth urogérlában. - 

Aradon : City drogérlában. - Bukarestben : Moua Parfu- 

merle Franceza Euievaruiu! Col. Nihali Ehica 39. 

Uj szokás divik a genfi társaságokban. 
Hogyan érhetjük el, hogy ábrázatunk- 

ra ugy mosolyogjon rá a sikos nyomásu, 
szép illusztrált lapban a divatos diplo- 
mata, vagy egy tavaszi kirándulásra 
Svájcba csöppent dusgazdag amerikai 
turista, mintha gyermekkorunk óta 
együtt briggyeztünk volna. Elmondom, 
mert olyan egyszerü az egész. mint a 
Kolumbusz tojása. 

Igy történik. 
Elmegyek a Leszerelésért Küzdő Ál- 

latvédelmi Egylet táncos teadélutánjára, 
ami egy szép parkban folyik le és meg- 
kérem valamelyik barátomat, akinek Jó 
fényképezőgépe van, hogy tartson ve- 
lem. Egy hangulatos pillanatban barátom 
lesbe helyezkedik, én meg az egyik asz- 
talnál fagylaltozó multimilliomoshoz, 
vagy a fontos nagyhatalom kormányel- 
nökéhez lépek. 
- Nem vwolna olyan szipes megmon- 

dani Excellenciád - szólok rá ellentmon- 
dást nem türő hangon -, hogy hány 
az óra? 
Barátom most elcsattantja a pillanat- 

felvételt, a lord, vagy a multimilliomos 
meg mond valami kedveset, amitől el- 
tünök a helyszinről, mielőtt még az il- 
lető detektivért kiálthatna. 
Következő héten a lord, kezébe véve 

az illusztrált lapot, csodálkozással, va- 
gyis megrőkönyödéssel fedezi fel a ké- 
pét. amint egy közepes elegánciáju urral 
bizalmasan beszélget. És alatta a fel- 
irást: Lord X. kedélyesen cseveg Tejfe- 
lesképü Jónással, aki képünk baloldalán 
látható... ; 

A fiatal spanyol köztársaság első 
születésnapját Genfben is megünnepelte 
a spanyol kolónia. Ebből az alkalomból 
került kezünk ügyébe ez a néhány apró- 
hirdetés az „El Libéeral' és „Heraldo 
de Madrid' cimü lapokból, amelyek 
ugyancsak jellemzőek arra a mélyreha- 
tó átalakulásra, amely a spanyol társa- 
dalom ment keresztül a lelolyt év alatt: 

- Friss tej. Fiatal szoptatós dajka 
friss tejjel telefonhivásra házhoz megy. 

- Heti tizenöt pezetával segitenék 
kellemes külsejü, Kátal munkásleányt. 
Komoly természetüek és olyanok, akik 
kedvelik a szakmájukat, kiméljenek. 

- Előkelő állásu fiatalember köz- 
ponti fekvésü lakást keres, ahol tör- 
vényes arájával alhatna. Igen komoly 
ugy. 

Rokonszenves, középosztálybeli 
házaspár megismerkedni vágyik 

ugyancsak rokonszenves ifju párral, 

akivel kiruccanhatnának folyóbpartra, 

napfürdőzni és közösen uzsonnázni. 

A indásokat mind a két fél külön vi- 

selné. 

- Hatszázezer aranypezetát fizetünk 

annak a fiatalembernek, aki oltárhoz 

vezetne jószivü, ártatlan leányt. Az il- 

letőt e házasság által megmentené az 

s: Vercbes Ernő személyesen lbar Anaval, 
snasso „Mieadlern "Mozáá Telefon 8t8. 

tilmoperett világsláger: 

Főszerepben: 

Ma, szombattól : premier! - Németül éneklő, beszélő 

(EINE NACHT IM PARADIES) 

„Egynaradicsomi éjszaka" 

Jön: 

DAI és 
DATACHON 

40 centime-ot válaszbélyegre. 

Hogy milyen dolgok forrnak a jövő 
méhében, megtudhatjuk, ha pillantást ve- 
tünk a francia költségvetés néhány szám- 
adatára. Száz frankból, amit a dereék 
franci polgár egyenes, vagy közvetett 
adó cimén lefizet, negyven Irankkal a 

lokra vándorol, négy frankot higién. 

(mond három) centime-ot áldoznak Tom 

legutóbbi hábora visszamaradt terbeit 
enyhitik, harminc frankkal a legközeleb- 
bi háborut készitik elő. valamivel keve- 
nmasszdxomocon azemsmemr 

Budapest, május 14. 
A heves költségvetési vita 

befejezése után Károlyi minisz- 
terelnök személyesen válaszolt / 

a vita közben elhangzott birá- 
ló felszólalásokra. Az ellenzék 
- mondotta a miniszterelnök, 
- a programmtalanság miatt 
kárhoztatja elsősorban a kor-! 
mányt. Valóság, hogy a pengő 

külföldi értékének a romlása miatt csak szük 
keretek között mozoghat a kormányprogram. 
Ezzel szemben azonban a kormányzat min- 
dent megtesz a standard megtartása, sőt eme- 
lése érdekében. Sajnálja, hogy ennek érdeké- 
ben a kormány kénytelen volt az adóemelés 
és a fizetéscsökkentés eszközeivel élni. 
Azután a munkanélküliségről emlékezett 

meg s rosszalását fejezte ki, hogy az általános 
válságban a szociáldemokrata párt a mező- 
gazdasági munkásságot a kormányzat ellen 
izgatja. A miniszterelnök éles kiszólásai miatt 
a szociáldemokraták elősör hangosan tiltakoz- 
tak, majd botrányt idéztek elő azzal, hogy 
Peyer minősithetetlenül és lirhatatlanul 
megsértette a miniszterelnököt. 
Puky elnök a mentelmi bizottság elé utasi- 

tolia Peyvert, aki erre igy kiáltott a kormány 
elé: ; 
- Mindig a mentelmihez utasitanak, amig 

ilyen sötét ember ül az elnöki székben.. 

A 

BUKARÉST, 

A magyar parlamcni 
izóalmas ülése 

Grót Károlyi miniszferelnök nagy kölfségbefés; 
beszéde, amely alait a szocdemek kiponulfak 

és népjólétre forditanak és pégül há,4 

nemzelközi összmüködésre és a geni 
meg egyéb békeintézmények fennit 
sára. Három centime - egészen Pontt 
san egy cigaretta ára! Ezt az árván f 
tölgő cigarettát pedig még a mai nyoy 
ruságos világbéke fenn artása is meg 

Tévedésből leszavazták Korányi pénzügyminiszten 
Az elnök erre ujra a mentelmihez utasitot. 

ta Peyert, mire a szociáldemokrata párt tag. 
jai valamennyien kivonultak az ülésterem. i 
ből. ; 
A kinos incidens lezajlása után Károlyi 

nyugodtan folytathatta a beszédét, A Tar. 1 
dieu-tervről beszélt s hangsulyozta, hogy elő. k 
ször az azóta meghalt Briand döngette az en. 1 
rópai izoláltság falait, most pedig Tardien 
folytatja ezt a munkát. A tervezet Magyar. d 
országnak szimpatikus s igy föltétlenül hoz. , 
zájárul a megvalósitáshoz, amennyiben sza- ő 
bad kezet biztositanak neki arra, hogy szer. k 
ződéseket köthessen más államokkal is. Be. 1 
fejezésül az általános összefogás szükségessé. 
gét hangoztatta. A többség általános tetszés. 
sel fogadta a miniszterelnök beszédét. 
A miniszterelnök beszéde után érdekes é 

a magyar parlamenti életben egészen szokat. 
lan eset kavarta fel a kormány és a Ház nyu. 
galmát. Az ellenzéki és egységespárti javas 
latok egységesitéséről szóló vita során ugyan. 
is Korányi pénzügyminiszter egyik javasla- 
tát szavazás alá bocsátották s a szavazás s0- 
rán, félreértés miatt, az egységespárt nagy. 
része a miniszter javaslata ellen szavazott. A 
pénzügyminiszter nyomban felugrott és ki. 
sietett a teremből... 
Hirtelen összehivott pártértekezlet tisztázla 

Női-és férfiruha, felöltő, 
tavaszi kahát 

RUHANAGYÁRUHÁZBAN 
BRASSÓ, Kapu-utca 50 

a félreértést és békitette ki Korányit, aki már 
bejelentette a lemondását. 

Legolcsóbb ! 
Legjobb! 
Legelegánsabb! 

-
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ANNY ONDRA Murfalványárak 

Következő müsor: Német hangosfilm-sláger: gs An Leányka és fiukabát 

. A fela ér eear á MaRosvÁSÁnELY Férfi ruha... 

Charlotte S és öueta Fröhlich Meet Férfi treencchoot e 

Vasárnap és hétfőn d. e. 11-1-ig MITINÉ „Pát-utcai fiuk" Verebes E.-vet PETROZSÉNY, Női tavaszi kabát ... 
PIOESTI Divatos selyem ruha ... 

Kegje iosr TEMESVÁR VEKNL 
KENYÉR 

a legfinomabb minőségig 
KACKES " 

el17 kó 
4 
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Ötemeletes palotát 
kaptak a budapesti 

ujságirók ; 
Budapest, május hó 14 

A Magyar Hirlapirók Nyugdijintézeté- 
k igazgatósági ülésén Lenkey Gusztáv 

ne vezető alelnök bejelentette, hogy né- 
i Légrády Imre dr., a Pesti Hirlap volt 
lszerkesztője a budai Margit-rakparti 
jemeletes, három utcára nyiló sarokpa- 
btáját az ujságirók nyugdijintézetének 
; dományozta. 
A hatalmas értékü adományt a közgyü- 

lés meghatódott hangulatban vette tudo- 
ásul. Az elnök háládatos szavakkal 

felesen szép emberi egyéniségét. 

Maniu Gyula 

a kijárás terén... 
Csikszereda, május hó 14. 

Csikszeredából jelenti tudósitónk ezt a 
jélig kedves, félig könnyes nyugdijkijá- 
jási esetet. nyugdijtalan nyugdijas 
pásztor János volt jegyző, a kijáró pedig 
nem kisebb ember, mint Maniu Gyula, a 
ki akkor, amikor az ügyet „vállalta" 
még miniszterelnök volt. 
Pásztor János Korondon volt egyik kis, 

de fontos kereke a közigazgatási gépezet- 
nek. Kerek 31 esztendeig teljesitett szol- 
gálatot kifogástalanul. Már-már ott tar- 
fott, hogy szabályszerüen nyugdijba 
megy, amikor valaki többségi ráéhezett az 
állására s igy történt, hogy 1924-ben 
Pásztor Jánost minden bővebb magyará- 
zat nélkül egyszerüen - elcsapták. 
A hivatalában megőszült embernek ter- 

hes családja volt. Nem volt ideje arra, 
hogy igazáért utazgasson és panaszol- 
kodjék, mert a gyermekek kenyeret kér- 
tek. Mihez fogjon? Visszaemlékezett ar- 
ra, hogy fiatalkorában mennyi játékos 
tréfát üzött azzal, hogy barátait, fölötte- 
seit agyagból kiformálta, nagy kézügyes- 
séggel, bő humorral. Hátha most is érte- 
ne még az efféléhez? Hiszen hallotta, 
hogy Makfalván is él egy ember abból, 
hogy agyagból szobrokat formál. 

Pásztor János ujra bibelődni kezdett az 
agyaggal s ujjai hamarosan hozzáido- 
muljak a márírégen elfelejtett „játékhoz". 
Amikor aztán elegendő szobrocskája volt 
már, kiállott Szovátán az ut mellé és ki- 
nmálgatni kezdte a fürdővendégeknek. Itt 
találkozott az akkori miniszterelnökkel, 
Maniu Gyulával. Rásztor Jánosnak resz- 
ketett a keze, amikor a feltünően érdeklő- 
dő miniszterelnök kezébe adta az egyik 
remekbe-készült szobrocskát. a mi- 
nmiszterelnöknek a szobron kivül a reszke- 
tő kéz is feltünt. Érdeklődni kezdett s igy 
aztán hamar megtudta, hogy egy nyugdij- 
talan kidobott magyar jegyzővel áll 
szemben, akinek egyéb büne nem volt, 
csak az, hogy magvar. 

Maniu Gyula elgondolkozva fizette ki a 
szobrocskát s aztán... „vállalta' az ügyet. 
fásztor János csak adja be a kérvényét, 
6a többit majd elintézi. Pásztor János be 
isadta a kérvényt, s duzzadozó önérzettel 
várta az eredményt. Ha valaki arról sug- 
dosott neki hogy igy.. ugy, mégiscsak 
hiztosabb, ha valami ügyes kijáróhoz 
brdul, büszkén legyintett: 

- Mit nekem kijáról! 
maga a miniszterelnök! 
Aztán telt az idő... 
özben Maniu megbukott. 

- De azért kijárónak talán még jól! 
sgondolta Pásztor János és várakozott 
bvább. 
Es közben már három év telt el.. 

siki tudósitónk a csiksomlyói bucsura 
Mló készülődés lázában találkozott 
asztor 

8 pakkolta ki az ut szélére... 

volt miniszterelnök nem vált be ki- 
lrónak. Három kerek esztendő telt el, 
Imig ezt a kis ügyet el tudta intézni va- 
ogy. Most, ezelőtt két héttel kaptam 

nagy pecsétes levelet, amiben az 
me hogy havi 2907 lej nyugdijat elis- 

ert javamra a nyugdijpénztár... 
vel ztor János keserüen legyint a kezé- 

os Most már a zsebemben van a papi- 
i de hol van még a pénz? IHla Maniu 
syesebb lett volna s idejében elintézi ezt 
igyet, még láttam volna valami pénzt 
MEyügdijambi. mert akkor még fizettek. 
net már lehet a papiros, ha nem fizet- 

lekintse 

- 

MZAJUS e. 

éltatta a nemeslelkü adományozó kivé- 

nem bizonyult használhatónak 

Az én kijáróm 

Jánossal. Szobrocskáit hozta el 

- Hogy mi van a nyugdijjal? Hát biza, 

Melőtt szövetet vásárol, 
meg szabójánál a 

. ey r.. .t r esitt zonykaánséb vvntöri zt gyem. . . e... - .. .... - ............á 

GORGUCOW MIATI: 

Páris, május 14. 
A minisztertanács ma foglalkozott Dou- 
mer elnök meggyilkolásával és elhatároz- 
ta, hogy : 

megszigoritja a határellenőrzést, oala- 
mint az idegenek Franciaországban 
való tartózkodását. 

A vizsgálóbiró ma egyébként kihallgatta 
Claude Farréret, a világhiru irót, aki 
a merénylet alkalmával tudvalevőleg 

Budapest, május 14. 
A Pen Clubok budapesti világkongresszu- 

sára eddig 310 külföldi iró és hozzátartozója 
jelentkezett részvételre, harminc különböző 
Pen Club tagja. Amerikából és Európa csak- 
nem minden országából vannak résztvevők. 
Legtöbben németek, osztrákok, lengyelek, ju- 
goszlávok és angolok jönnek. 

Figyelemreméltó, hogy a római Pen Club 
évek óta szünetelő müködését azért vette 
fel ujból, hogy delegáltakat küldhessen a 
budapesti pvilágkongresszusra. 
Neves iró nagyszámban jelentkezett, köz- 

tük John Galsworthy, a Pen Club elnöke, 
Hermon Ould, Elynor Glyn, Ernest Raymond 
angol, Franz Hellens, Louis Piérard és Vi- 

comte H. Davignon belga-francia és V. E. 
Toussaint van Boelare belga-flamand iró, 
Alexander Bulubanoif és Anton Strachimiroff 
bolgár, Karel Capek és Frantisek Langer 
cseh, Aage von Kohl, Aaage Madelung és Ka- 
rin Michaelis dán, Johannes Semper eszt, Ben- 
jamin Crémieux, Luc Durtain, Jules Romains 

francia, Rragutin Domjanic-Zelinski és Peter 
Preradovic horvát, Schalom Asch és David 
Pinski jiddis, Juljus Kaden-Bandrowski és 
Kazimiers Wierzynski lengyel, E. Virza lett, 
P. C. Boutens, Jorgan Ammers-Küller asz- 

alföldi, Alice Berend, Theodor. Daubler, Pe- 
ter Flamm, Roda Roda, Herwarth Walden 

: Neroyvork, május 14. 
A Lindbergh-gyerek gyilkosainak kéz- 

rekeritésére eddig még soha nem tapasz- 
talt módon folyik a nyomozás. 

Ugyszóloán egész Amerika rendőrsége 
állandóan talpon van és minden el- 
képzelhető nyomot tüzetesen megoizs- 
gálak, hoagy a gyilkosokat, megtalál- 
hassák. 

A sajtó is, amely eddig csak mérsékelten 
foglalkozott a banditák üzelmeivel, a 
legagresszivebb hangon követeli most 
már a gyökeres kiirtásukat. 
Az eddigi nyomozásnak mindössze 

egyetlen pozitiv eredménye van, egy 
termoszüveg, amelyet a holttest közelé- 
ben találtak és amelyet, minden valószi- 
nüség szerint, a gyilkosok veszithettek 
el. 

Azt egészen bizonyosra veszik, hogy 
nem azok a gyilkosok, akik Lindbergh- 
től többszázezer dollárt kizsaroltak 

Franciaorszádban szióorubb 
rendszabáluokát léptetnek életbe 
l ldcgenek cllen 

A párisi elnök-merénylet előtt Claude Farrére még kél 
könyvét dedikálta a gyilkosnak 

szintén megsebesült. Farrére azt vallja, 
hogy Gorgulov rendkivül hidegvérrel 
követte el tettét. 

Ugyancsak kihallgatták Claude Farré- 
re feleségét, aki a merénylet előtt alig 
néhány perccel a férje két könyvét ad- 
ta el a gyilkosnak. 

A könyveket Claude Farrére dediktálta 

szony és Top van Rhyn-Naeff asszony német- 

1S. 

300 idegen iró 
Budapesten 

Vasárnap kezdődik a Pen-Club budapesti kongresszusa 
berlini, René Schickele felsőrajnai és Hans 
Friedriech Blunck hamburgi német iró, 
Massimo Bontempelli. Fazo Ferrieri Corrado 
Govoni, Carlo Linati, F. T Marcinetti és Luigi 
Pirandello olasz irók. Ecut Decsey, 
Maurus Fontana, Rudolf Jeremias Krcutz, 
Emil Lucka, Robert Neumana; Hans Niüch- 
tern, Hermaan Heinz rner, Erwin Rieger, 

Felix Salten, Sil Vará, Siegfried Trebitech, 
Grete von Uroamt:y osztrák, Victor Eftimiu 
román, Erwin Muir skót, Eduard Korrodi és 

Albert Stetfaa svájci német, Jovan Dudic és 
S. Stefanovic szerb és Fraz S. Finzgar szlo- 
vén iró. Kaanai4áo5l Georgia öime és Kalifor- 
niából Elexauler Kaun sietnek hajén és re- 
pülőgépen Budapeetre Az Északamerikai 
Egyesült Államok Pen Clubjának két tagja 
időzik Budapesten, Joseph Anthony és Nico- 
las Roosevelt, Eudapesti követ 
A külföldi vendége.et Budapesten gazdag 

programm várja, melynek fénypontjai: foga- 
dás a kormányzónál, estély a miniszterelnök- 
nél, Budapest székesfőváros bankettje, a MAV 
és a Duna-Száva-Adria-vasut által rendezett 
balatoni kirándulás és az Operaház diszelő- 
adása. 
A kongresszus május 15-én, pünkösd vasár- 

napján kezdődik a Tudományos Akadémia 
disztermében és 20-áig, péntekig bezárólag 

VESTI S mintaká 

tart. Ülésein számos fontos irodalmi kérdés 

megvitatása várható. 

Halál vár ezentul az amerikai emberrablókra 
............................ 

Elhamuasztották 
a Lindbergh-gyereket, 

amelynek összeroncsoli 5olttestét nem volf 
szabad az anyának lámnia 

A boncolás szerint revolverrel lőtték agyon a Lindberéh-csecsemőt 

Egv termoszüveg az egyetlen nyom a gyilkosok után 
l váltságdij cimén. 
Ezek egyszerü szélhámosok, akik a hely- 
zetet kihasználták. Ezzel kapcsolatban 
valószinüleg eljárás indul Cobden orvos 
és Cortiss csónaképitő ellen, akik 
Lindbergh és az állitólagos gyermekrab- 
lók között közvetitettek. Remélik, hogy 
a szélhámosok kézrekerülnek, mert aAz 
ügyészség birtokában van annak a levél- 

követelnek. 
Az ujabb hivatalos orvosi vizsgálat va 

lamint a boncolás megállap totii, hogy 
a gyermeket nem kalaraccsa' ütötték 
agyon, hanem repoloverrel főbelőtték és 

Oskar 

1 

nek, amelyben Lindberghtől váltságányat 

1 

a koponyán látliató je"üvelyknyi lék 
a golyónak a nyoma. ; 

A gyermeket tegnap már el is hamvasz- 
egee tották. Óriási siró tö- 

meg vette körül a kis 
Trenton városka 
lottasházát. Az anyá- 
nak nem mutatták 
meg a rettenetes hul- 

hogy ilymódon 
örökké a szőkefürtü 

képe marad- 
emlékezeté- 

ben. 

Egyébként az utóbbi évtizedekben 
nem volt olyan esemény, amely annyira 
megrázó hatással lett volna az amerkai 
népre, mint a Lindbergh-gyermek holt- 
testének megtalálása. 
A voashingtoni pralament már is elő- 
készületeket tesz egy törvényjavaslat 
tárgyalására, amelyik az emberrablást 
halállal sujtja. 
Érdekes, hogy Chicagóban éppen mest 

kellett volna az esküdtszéknek egy em- 
berrablási ügyet tárgyalni, a tárgyalást 
azonban elhalasztották, nehogy az es- 
küdtek a mostani atmoszférában elfogul- 
tan itéljenek. 

Lindbergh elájult 

Legujabb jelentések szerint Lindbergh 
amikor a trentoni halottaskamarában 

meglátta gyermeke ösz.- 
szeroncsolt fejét, eszmé. 
lletlenül esett össze. A ki. 
séretében levő orvos 
azonnal injekciót alkal.- 
mazott, amivel Lind. 
berghet magához téritet. 

te. Később jelen volt a 
holttest elhamvasztásá. 
2 nál. 

Pünkösd vasárnapján egész Ameriká- 
ban istentiszteleteket fognak tartani,i : 
melyen könyörögni fognak a lesujtoti 
szülők vigasztalásáért. Mozgalom indull! 
meg aziránt is, hogy a borzalmas végetérli 
gyermeknek szobrot emeljenek. 

A közvélemény és a sajtó szerint a gyil- 
kosság őrület vagy bossza müve. A 
newversei rendőrfőnököt minden valószi- 
nüség szerint el fogják mozditani, miután 
elmulasztotta a Lindbergh-villa környé- 
kének átkutatását. 
A Lindbergh-gyerek borzalmas halálá- 

nak kiderülése óta az amerikai szülők 
rettegésben élnek. Tömegesen jelennek 
meg gyermekeikkel a rendőrségen, ahol 
ujjlenyomatokat vesznek a csöppségekről 
ogy - elrablás esetén - könnyebben 

meglehessen őket találni. 
oxezemen 

Hatalmas tüzvész 
Medgyesen 

A kár 10 millió lej 
Medgyes, május i4. 

Pénteken, május 13-án, hatalmas tüzvé- 
pusztitott Medgyesen. A hatalmas értéket 
képviselő Citrom-féle bőrgyár gyulladt ki és 
pusztult el szinte teljes egészében. 

A tüz reggel hét órakor keletkezett. A gyár 
vészszirénája pillanatok alatt megmozgatta 
az egész várost. A tüzoltóság F. Binder pa- 
rancsnoksága alatt rövid idő alatt a helyszi- 
nen volt és megkezdte a munkát. A textil és 
az üveggyár tüzoltósága is kivonult. a ha- 
talmas, hat emeletes gyárépület azonban ek- 
kor már teljesen lángokban állott. Tekintet- 
tel arra, hogy a gyárépület a város közepén 
van, a tüzoltóságnak fő gondja volt, hogy a 
veszedelmet lokalizálja. A tüz továbbterjedése 
a város legértékesebb részét pusztithatta vol- 
na el. 

A lokalizálás sikerült, a gyár hat emeletes 
középépülete és a négy eméletes melléképület 
azonban teljesen leégett. A tető hatalmas ro- 
bajjal szakadt be s mindent megsemmisitett, 
az értékes gépeket és a felhalmozott nyers- 
anyagot is. Az összeomlott épületből csak a 
vastraverzek merednek az ég felé... 
A szomszédos villanytelepet és a Mantsch- 

féle faraktárat csak nagy erőfeszitésekkel si- 
került a tüzoltóságnak megmenteni. 
A bevezetett vizsgálat megállapitotta, 

a tüz a Kolb-féle bőrszáritóban keletkezett. 
Rövidzárlat, vagy esetleg a felhalmozott 
nyersanyag öngyulása idézhette elő a katasz- 
trófát. A kár közel 10 millió lej, ami bizto- 
sitás utján megtérül. 

hogyy 

.......................... . 

KAUcsSUKSAROK 

VESTIs 
az orszáy legna- 
gyobb mintakártya- 
üzlete! 
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LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA a 
emakcédi ünnepek miatt csak kedden jelenik 

- Időjárásjelentés. Budapestről táv- 

ratozzák: A Meteorológiai Intézet jelen- 
fése szerint változatlan, felhős, meleg idő 

wárható. : 

- Vasárnap este 9 órakor - Erdélyi 

Est a budapesti rádióban. Beszámoltunk 

már arról, hogy a budapesti rádió vasár- 

nap este 9 órakor tartja meg Erdélyi Est- 

jét, amely a Székelyföld élő iróinak és 

költőinek müveit szólaltatja meg az éter- 

hullámok közvetitésével. Az est részletes 
musorát a következőkben adjuk: 1. Tele- 

ki Pál gróf: A székelység világpolitikai 

helyzete. 2. A Székelyföld lirája 1918 

atán. Eőadja: Timár József 3. a) Kodály: 

Marosszéki táncok. b) Bartók: Este a szé- 

kelyeknél. Előadja az operaház zenekara. 

4. A Székelvföld lirája 1918 után. Elő- 

adja: Sz. Tompa Márta. 5. Buday Árpád 

ar.: A székely müűvelődés története. 6. A 

Székelyföld lirája 1918 után. ja: 
Kürthi József. 7. Nyirő József: udvarhelyi 

diákélet. Rádiójáték 6 képben. 

- MEGKINOZTA AZ ÉDESANYJÁT. Lu- 

gosi tudósitónk jelenti: Brutális kegyetlenség- 

gel kinozta meg öreg édesanyját Lugoson egy 

Sarbu Vasilie nevü hirhedt naplopó és mun- 

kakerülő, aki állandóan zsarolta az édesany- 

ját, hogy az igy kikényszeritett garasokkal 

a korcsmába mehessen. Az öreg asszony leg- 

atóbb már nem tudott pénzt adni fia korcs- 

mai passziójára, mire az elvetemedett ember 

anyjára támadt és kegyetlenül megverte. A 

szerencsétlen öreg asszony a rendőrséghez 

fordult védelemért, amely a brutális fiut le- 

dartóztatta. 

- A HALDOKLÓ TEMESVÁR. Temesvári 

tudósitónk jelenti: Az amerikai arányokban 

fejlődő és épülő Temesváron ebben az évben 

aggasztóan megcsappantak az épitkezések. 

Január elsejétől kezdve május közepéig mind- 

össze 82 épitési engedélyt kértek a városi fő- 

mérnöki hivataltól A sulyos pénztelenséget 

jellemzi az a körülmény, hogy a 82 engedély 

közül mindössze 21 szól uj ház épitésére a 
söbbi csak javitás. Ilyen körülmények között 

a temesvári épitőiparra katasztrófális hóna- 

pok következnek. 
- SZABADLÁBRA HELYEZTEÉK A BRAS- 

Sól PÉENZHAMISITÁS EGYIK VÁDLOTT- 

JAÁT. Beszámoltunk arról, hogy a brassói 

rendőrség egy pénzhamisitó-bandát fogott el, 
amely a Vasut-utca egyik mühelyében hamis 

huszlejeseket gyártottt A letartóztatottakat 

átkisérték az ügyészségre, ahol tegnap egész 

nap folyt a kihallgatásuk. Péter Miklós, De- 

me Ferenc és Fülöp Zsigmond továbbra is 

letartóztatásban maradnak, mig Basa Károly 
igazolta, hogy ő a mühely tulajdonosa és ne- 
ki nem volt tudomása arról, hogy ezek a ná- 
la alkalmazott segédek bünös üzelmekkel 
foglalkoznak. Basa Károlyt ezekután szabad- 
lábra helyezték. 

Előadja: 

- ELŐÖFIZETőINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratott A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén, 

- 

INDBERG STR 

Május 20-án lesz 20 éves épfordulója 

annak, hogy meghalt Strindberg Ágost, 

a pilághirü sovéd iró, a modern naturalis- 

ta irodalom egyik legmarkánsabb uttörő- 
je. Sovédországban hatalmas ünnepségek- 

re készülnek az évforduló alkalmából. 

- MEGÖLTE A MAGASFESZÜLTSÉCGÜ 

ARAM. Bánsági tudósitónk jelentése: Halálos 

kimenetelü szerencsétlenség történt tegnap- 

előtt Lovrin nagyközségben, a villanyos 

áramvezeték javitása közben. Lutz István 

munkás véletlenül megérintette munka köz- 

ben a magasfeszültségü árammal telitett fő- 

vezetéket, amely a szerencsétlen embert ab- 

ban a pillanatban megölte. A tragikus szeren- 

csétlenség ügyéből kifolyólag meginditották 

a vizsgálatot a felelősség megállapitása érde- 

kében. 

- TUZ LUGOSON. Tudósitónk jelentése: 
Nagyarányu tüz pusztitott Lugoson, a város 
főterébe torkolló egyik utcán, ahol a kora 
délutáni órákban, eddig még meg nem álla- 
pitott körülmények között, kigyulladt Földecs 
Antal kötélgyáros lakóházának és üzemhelyi- 
ségének padlása. Az erős bádogfedésü épület 
zárt tetőzete alatt már órákon át lappangott 
a füz, amely a nagy kiterjedésü épület fe- 
délzetét teljesen elhamvasztotta, mielőtt a 
lángok, utat nyerve, kitörhettek a bádogfedél 
alól. A padláson igen sok könnyen égő üzemi 
anyag és deszkaanyag volt elhelyezve, amely 
teljesen a tüz martalékává vált, mire a ve- 
szedelmet észrevették. Csak este 6 óra tájban 
tört ki a tüz teljes erejével, amikor már az 
égő házzal szoros közelségben levő szomszé- 
dos épületeket is nagy veszély fenyegette. A 
tüzoltóságnak nehéz feladatot okozott a tüz 
megfékezése, mert a parázsló padlásra beha- 
tolni lehetetlen volt a megrekedt tömör füst- 

Kipróbálta-e már 
az India Pneumatikot, 

a Super Nonskid-Abroncsot 
és a Heat Proof tömlőt? 

Ezeket kérje 
minden 

viszontclárusitónál ! 
a. 

Romániai vezérképviselet: 

BANCA PENTRU COMERTUI 
INTERN SI EXTERN 
Csernovitz, 

Sér. Bucurestilor 9. 

Sergönycim : Inexbanca. 

Telefon : 531. 

............................. 

EKL é. OLDA 

Bukarest, 
Str. N. Golescu 10. 

Sürgönycim : India, 

Telefon: 2-55-68 

dőhelyen megkezdődött az angol-román Da- 

leti-pályaudvaron. 

bányász életét vesztette. 

től s előbb a már helyenként izzővá valt be- 
dogtetőzetet kellett lefejfeni, hogy az oltási 

müvelethez utat nyitva, munkához foghassa- 

nak. A tüzoltóság segitségére katonai osztago- 

kat vezényeltek ki a helyszinére s végre több 

órai megfeszitett munka után sikerült a tüzet 

megfékezni. A kár több százezer lejre rug. 

FIZETÉSKÉPTELENNÉ TETTÉK A 

KOVAKÖVEK. Temesvári tudósitónk jelenti: 

Singer Imre temesvári kötélárugyárosnál nem- 

régiben nagymennyiségü öngyujtóba való 

kovakövet találtak, s természetesen horribilis 

birsággal sujtották. A hatalmas összegü bir- 

ság a különben jómódu kereskedő anyagi 

helyzetét annyira megingatta, hogy kényte- 

len volt kényszeregyezséget kérni maga el- 

len. Aktiváinak összege 277.000, passziváié 

pedig 362.000 lej. Hitelezőinek 60 százalékos 

visszatéritést ajánlott fel 2 évi időtartam 

alatt. - Hasonló feltételekkel kért kényszer- 

egyezséget maga ellen Blau Mór Scudier-téri 

harisnyakereskedő, akit a magas adók és a 
gyenge inkasszó sodort fizetési nehézségek 
közé. Aktivái 2,216.000, passzivái 3.276.000 lej- 
re rugnak. 

4 2:0 ARÁNYBAN VEZETNEK AZ ANGO- 
LOK A DAVIS CUP-BEN ROMÁNIA EL- 
LEN. Londonból jelentik: Forgue angol für- 

vis Cup. Perry-Misu 6:0, 6:1, 6:1 arányban, 
Davis-Pulis 7:5, 7:5, 6:14 arányban végződött. 
Az első nap tehát Anglia 2:0 arányban vezet. 
mm 

KOPROL édes, enyhén ható. 

Feltétlenül megbizható. 

Csak eredeti csomagolásban valódi. 

......... 

- FEGYENCLÁZADÁS GÖRÖGORSZAÁG- 
BAN. Athénből jelentik: A siguri fegyházban 
őrzött hétszáz kommunista fegyenc tegnap 
fellázadt. Az őrség sortüzet adott, amelynek 
folyamán tiz fegyenc meghalt. 

- JONESCU CFR-VEZÉRIGAZGATÓ 
BUDAPESTEN. Budapestről jelentik: Ma dél- 
előtt Budapestre érkezett Jonescu, a romániai 
CFR vezérigazgatója. Kiséretében van Hosszu 
üzletvezető és Radovici titkár. A vendégeket 
Samarjay MAÁV-elnökigazgató fogadta a Ke- 

- LESZAKADT A BAÁNYALIFT. - ÖT 
BÁNYÁSZ MEGHALT. Gelsenkirchenből je- 
lentik: Az itteni bányatelep egyik tárnájában 
tegnap - láncszakadás folytán - leszakadt 
egy litt, amely a bányászokat a tárnába szál- 
litotta le. A szerencsétlenség következtében öt 

- Ha a bank ügyésze tulságosan szigo- 
ru. Tudósitónk jelenti Csikszeredából: 
Becze Józsei, Antal Péter és Imre József 
csikszépvizi gazdák sikkasztás vádja 
alatt kerültek a csikszeredai törvényszék 
elé. Ugyanbiza, mit sikkaszthattak 
ezek a falusi gazdák, akiknél még saját 
pénz is kevés forog, nemhogy idegen? A 
tárgyaláson igy derült ki a tényállás: Be- 
cze József 16 ezer lejjel tartozott a 
Transylvania bank csikszeredai fiókjá- 
nak. Kezese Antal Péter és Imre József, 
a két másik vádlott volt. Becze Péter 
nem tudott fizetni a váltó lejártakor s 
igy ugy nála, mint kezesénél foglalást 
eszközölt a bank ügyésze, Zakariás Bá- 
lint dr. Az árverés napját is kitüzette, de 
valahogyan történt, erről a gazdák nem 
kaptak kielégitő értesitést, mert a meg- 
jelölt napon lefoglalt állataikkal kimen- 
tek az erdőre dolgozni. Az ügyvéd és a 
végrehajtó jöttek, de állatokat nem kap- 
tak. Zakariás ügyvéd erre mind a három 
azda ellen bünvádi feljelentést tett sik- 
asztás cimén. A tárgyaláson a gazdák 

azzal védekeztek, hogy nem tudták az ár- 
verés napját. hétszámra viszont nem 
tarthatták otthon az állataikat dolog nél- 
kül. A birság az enyhitő körülmények fi- 
gyelembevételével 10-10 napi elzárás- 
ra itélte a három vádlottat. Becze Józse- 
fet és két kezesét, holott a banktól köve- 
telt összegre elég lett volna a Becze Jó- 
zsefnél eszközölt foglalás is. 

- AZ UJ EMBER, az uj eszmék folyóirata, 
az intellektuellek lapja. Szerkeszti: Kalotai 
Gábor. Szenzációs tartalmából kiemeljük a 
követekző cikkeket: A külpolitikai helyzet, 
Az anyák kiáltványa a társadalomhoz, (A 
magzatelhajtás), 
aranycsinálásról, A racionalizálás, Világnézet 
nélkül, Merre tart az amerikai irodalom?, 
(London, Lewis Sinclair, Upton Sinclair, Drei- 
ser, Gold), Ostwald, Kokain, Fejős Pál: A 

Vizmentes hátizsákok és 
szélvédőkabátok (windjacke) 

legelőnyösebhen 

2. foto-és Snort- REGö Al 
áruházban 

BRASSÓ, KOLOSTOR.U. 1 szám 

szerezhetők hbe. 

Hazugság (novella). Friss hirek a kult 

Az uj orosz iskola, Az 

imrendezés igazi művészete, Bónyi Aaa. 
ből. (Remargue Hubermann, Kreisler, urélei. 
Az uj párisi divat), A tudomány célja é 
12 lej. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Árn 

soara, I. Str. Matei Corvinul 6, IL mrini. 

- A has teltsége, májtájéki fájd 
emésztési nehézségek, gyemorbélkuak 
sárgaság a természetes „Ferenc Józ.. 
keserüviz használata által megszi 
tethetők és az agy, a szem, tüdő va ün. 
felé irányuló vértódulások ellensulyozn 
tóők. Gyomor- és bélspeciálisták igazo]; 
hogy a Ferenc Józseli vizzel, különyeiék, 
ülő életmód következtében jelentkező 
joknál, nagyon kedvező eredmények 
érnek el. A Ferenc Józsei keseri et 
győgyszertárakban, drogériákban és f 
szerüzletekben kapható. . 

ÉRTESITÉS, A Soos-féle női fodrász, 
remben legközelebb megnyilik egy elkülöni 
tett szépségápolási osztály, valamint egy ; a 

ciális manikür-osztály nők és férfiak rés is 

x VALLÁSOS ÜNNEPÉLY A brassói ri 
gyar evangélikus Jótékony Egyesület folyó 
hó 22-én este 8 órai kezdettel saját tempi. 
mában magas nivóju vallásos estélyt rendez 
Reményik Sándor iró és Járosi Andor kolo 
vári evang. lelkész közremüködésével. ( 
- MEGSZÜNIK A BRASSÓI NÉPKON. 

HA. Hétfőtől kezdve a brassói népkonyha be. 
fejezi müködését. A jótékony intézmény 
hónapon keresztül átlag 700 porció ételt o 
tott ki az éhezők között. Személyes közre. 
müködésükkel Angela Florian, Botár Bálit. 
né, özv. Rátz Albertné, özv. Hugyákné, Bor. 
deaux Árpádné, özv. Fodor Dezsőné szereztek 
érdemekét. 
- SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK 

BRASSÓBAN. Május 14-től május 28-ig a da 
li, éjjeli és vasárnapi szolgálatot Schmidt 
Károly Medve-győgyszertára, Árvaház-uta 
1. szám alatt és Tulliu György Szt. Mári. 
győgyszertára, Mihail Voivodul-utca 38. szám 
alatt látja el. 
- HALÁALOS SZERENCSÉTLENSÉG Az 

ARADI ASTRA-GYÁRBAN. Aradról jelen- 
tik: Halálos kimenetelü szerencsétlenség tör. 
tént ma az itteni Astra-gyárban. A gyár ut. 
varán Bona Károly tizennyolcéves inas egy 
srapnellt talált, amelyet barátjával, Boscha 
János huszéves inassal együtt feszegetni kez 
dett. Rövidesen kalapácsot keritettek és ami. 
kor a második ütést mérték rá, a srapnell 
felrobbant. Tizennégy szilánk Bona Károly 
mellébe, nyolc pedig arcába furódott, ugy, 
hogy a szerencsétlen inasgyerek rövidesen 
kiszenvedett. A másik inas szintén sulyos s. 
rüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult 

ARANYÉR, VÉGBÉLREPEDÉS, VéG. 
BÉLFAÁJDALMAK ELLEN Haemorsan kup é 
kenőcs. Olcsón kapható a gyógyszertárakban 
Csak eredeti csomagolásban valódi. (bel 

A CUKORBETEG KOSZTJA. Cukorbe 
tegek részére irta dr. Horvay Lajos. Az i 
mert speciálista tollából most jelent meg 
munka második kiadása, mely minden cukot 
beteg számára fontos. A könnyen érthető sti 
lusban megirt mü mindazt tartalmazza, amit 
a cukorbetegnek a tudomány legujabb meg 
állapitásai szerint betegségéről tudnia kell 
cukorbetegség gyógyitható, amennyiben 4 
beteg az orvosi előirásokat pontosan betartja 
és a kitünő szakorvos tanácsait követi A 
könyv fontosabb fejezeteiből: Hogyan ala 
kul a cukorbeteg kosztjae? - A zsirszegén) 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - A 
insulinnal kezelt beteg kosztjáról.l - A c 
korbeteg gyermek kosztjáról - Néhány 
őszinte tanács cukorbeteg részére. - Idényét 
lapok. - Konyhareceptek. - Lelki izgalmak 
- Fürdőhelyek. - Főzés - Ezen értékes é 
fontos munka ára 78 lej. Kapható a B. 
könyvosztályában. 

3 Az AEG magasfeszültségü laborat 
riumából. A jelenleg Brassóban folya 
matban levő elektrotechnikai szaktanit 
lyam f. hó 17-én kedden déli egy órak0 
a „Fórum" mozgóban nehány rendkivi 
érdekesnek igérkező müszaki vonatkoz 
su filmet fog bemutatni. Az előadás fén 
pontja minden bizonnyal egy száz száz 
lékos német nyelvü hangosfilm lesz. 
film az AEG Berlin magasteszültsés 
laboratóriumát mutatja be rendkivül 
dekfeszitő, két és fél millió volttal vér2e 
kisérletekkel. Érdeklődőket szivesen lát 
a szaktanfolyam. Belépődij nincs ű 

BRASSOIl FOGÁASZATI HIR Ar 
Tronz, autorizált fogász átköltözött Kap? 
8. szám alá. Rendel: d. e. 9-1 és d. 1 
ig. A laboratórium technikai vezetője 
Mandler fogtechnikus mester. 

AzEurónaBárbanBrass 

Május 14-től 

telijesen uj müsor 
világvárosi 

attrakciókkal !!! 
Mérsékelt árak! 

Szolid kiszolgálás! 

I.
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Marosvásárhely, május 14. 
A romániai munkanélküliség fekete 

stáján igen tragikus fejezetet kap, az 

mélyi épitőipar megrázó katasztrófájá- 
statisztikája. : 

Mint minden államban, ugy Romániá- 
ban is még évekkel ezelőtt hatalmas és 
ors mértékben fejlődött az épitőipar 
ennek a szakmának a hozzátartozói: az 
pitőiparosok, asztalosok, ácsok és lakato- 
0k állandó foglalkoztatásuk révén meg- 

ehetős keresethez jutottak és tisztessé- 
es élet-standardot biztosithattak maguk- 

.
 

] k. Z .. ... z 

z általános gazdasági krizis előszelét 
eősorban az épitőipar érezte meg Er- 
t. élyben is. A legelső kereskedelmi és ipa- 
fzetési nehézségek az épitőipar teljes 

angását hozták magukkal és a fokozódó 
azdasági tornádó az erdélyi épitőipar 
ázszázalékos katasztrófáját idézte elő. 
Az erdélyi épitőipar egyik legjelentő- 

ebb gócpontja a székely főváros volt. 
arosvásárhelyen Erdély legkiválóbb 
pitőmesterei és épitőiparosai dolgoztak. 
Ma a marosvásárhelyi épitőipar helyze- 
eegyenesen siralmas. A marosvásárhelyi 
volcezres munkanélküli létszám igen je- 
entős százalékát teszik a kenyér nélkül 
maradt épitőiparosok és munkásaik, mert 
uz épitkezés ebben a városban majdnem 
eljesen megszünt. 

Mit mond az épitőiparosok 
elnöke? 

Csiszár Lajos, az Erdélyi Épitőiparosok 
Drassóban székelő szövetségének elnöké- 
ez fordultunk, aki a marosvásárhelyi 
urminctagu gazdasági tanács megbizásá- 
úl éppen most dolgozik egy hatalmas 
mulmányon, amelyet felségfolyamod- 
ány formájában akarnak eljuttatni a ki- 
ályhoz és amelyben megvilágitja többek 
özött az épitőipar csődjének okait is. 
Munkatársunk kérdéseire a következő 

érdekes megállapitásokat tette: 
- Régebben Marosvásárhely negyven- 

ezer lakosa közül, a lakósság több mint 
hatvan százalékát, tehát mintegy 25 ezer 
embert foglalkoztatott az épitőinpar 24 
íga. Ezzel a helyzettel szemben ma ugy 
éllank, hogy az épitőmesterek a napszá- 
mosokkal versenyeznek egyes épitőmun- 
kék elnyerése céljából. Az épitkezés tel- 
jesen megszünt, a két marosvásárhelyi 
églagyár szünetel, holott a háboru előtt 
a székely fővárosban három téglagyár 
mötte magából az aranyat. 
A jelenlegi épitkezések Marosvásárhe- 

lven a szakmunkásokkal, asztalosokkal és 
mázolókkal együtt sem foglalkoztatnak 
Mszesen 500 embert. 

jelenlegi siralmas helyzetnek a kö- 
etkező okai vannak: A háboru után Ro- 
lania nagy iparositásba fogott és az áruk 
ékének többszörösét felülmuló védővá- 
ukkal iparkodott impulzust adni az ipar 
Mecizmosodásának. Az ötletszerü védvá- 
ok a külföldön beszerezhető áru értéké- 

négyszereséig is felemelkedtek. 
hhz óriási védvámok csigázták fel bel- 
6I 1gyáraink profitéhségét. Amig a kül- 

minden államában visszatért a hábo- 
e őtti árnivó, addig Romániában éppen 

sőrendü fontos ipari cikkek ára ment 
az 1931 évi áraknak három, sőt négy- 

msére, igy többek között a cement, 
2 gipsz, vas, bádog stb. árai. Min- 
nállam ezeknek a cikkeknek az árait 

Ege a. kategóriába sorozta melyben az 
micikkek vannak, csak Románia volt 

en a tekintetben kivétel. 
hia Jes megbénitásban, amel

y Romá- 

idt 

ze 

sztályrészéül jutott, azonban igen 
uge/ szerepet játszik a vasut is, amely 
uncsak négvszeres áraival betetőzi a 
Az bekövetkezését. 
péld árdrágitó kartellek pusztitása egy kis 

00 a következőképpen igazolható: 

ljkg. cement ára az országban á 
lt ként 990 lej, 120 kg. vas kereske- 

vükse kg. 11 lej, 1320. Ennyi nyersanyag 

eüne es egy köbméter vasbetonhoz és 
ugaZ ára összesen 2310 lej. . 

ik oszláviában ugyanezen árak a kö- 

ment 7 képpen alakulnak: 300 kg. ce- 

«.el lejes árral 300 lej, 120 kg. vas 

mét 4 lej, összesen 480 lej, ugyanezen 

Vör. e 
0me szágban 780 lej. Lehetetlen tehát 
i niában épitkezni, ha ebből a példá- 

aebet gállapitjuk, hogy egy köbméter 

onnál, a mi áraink és a jugoszláv 

VT 

Jelzálogintézet 

er vasbeton ára tehát a szomszé- 

Az erdélyi épitőipar 
megrázó katasztírólája 
nébány nyilaikozai és siatisziika füérében 

árak között több mint 1500 lej különbség 
van. 
Eddig tart a nyilatkozat, amelyhez már 

nem kellene sok kommentárt füzni. Meg 
kell állapitanunk azonban azt, hogy a 
munkásság statisztikája szerint, 
Marosvásárhelyen mintegy nyolcszáz 
ember vesztette el kenyerét az épitő- 
ipar teljes csődje folytán és hogy ezek 
javarésze a télen a népkonyha és a me. 
legedő oltalmára volt bizva. Mindenki 
bizakodva várta a tavaszt, amely- 
től a közmunkák megindulását vár- 
ták, amelyek azonban késnek, mert Ma- 
rosvásárhely városi büdzséje teljesen 
ki van merülve. A helyzet tarthatatlan, 
mert a marosvásárhelyi épitőiparosok 
a legnagyobb nyomorban vannak és itt 
történni kell valaminek. 

A marosvásárhelyi épitőiparosok külön- 
ben jelentős lépést tettek. Közgyülést tar- 
tottak, amelyben kimondották egy anyag- 
raktár felállitását, ahonnan a tagok ön- 
költségi áron szerezhetik be az épitkezé- 
si anyagokat. Ilyenformán eredeti gyári 
árakon fognak hozzájutni az épitőanyag- 
hoz. Az anyagraktár szövetkezeti alapon 

Finom fehérnemü- 
mégegyszer annyi 
ideig tarti...... 

mossuk Lux enyhe habjábon s ez kíméli a 
szövedéket, felfrissíti a színeke! és meg- 
óvja kezeit. Lux gyorsan, alaposon és óva- 

megkettózi minden 
fehérnemü élettartamát 

.................. 

fog müködni. 
Anyagraktár tehát már van, de épitke- 

zés még nincsen. És előreláthatólag nem 
is lesz, mert a cementkartell éppen ezen 
a héten emelte az árakat körülbelül hat 
százalékkal. A cementen kivül a tégla 
drágulása is várható. 

A kormány pedig tétlenül nézi az ár- 
drágitást, amely most az épitkezési sze- 
zon kezdetén helyrehozhatatlan kárt je- 
lenthet az ország közgazdasági életére. 
De mindezzel ki törődik? 

Benczel Béla 

-.... 

Kölcsönf nem folyósitoft, de - 
.............. 

Milliókat költött már a Mező- 
gazdasági Jelzálogintézet 

Egy milliárd négyszáz milliója van az intlézetnek, mely szeptem- 
ber óta müködik, de hasznát még nem látták a gazdák 

Bukarest, május 14. 
Nagy reménykedéssel várta annak 

idején az eladósodott és elszegényedett 
mazőgazdaság az állami Mezőgazdasági 

megalakulásáat. amely 
nek az lett volna a célja és rendeltetése. 
hogy a mezőgazdákon olcsó kölcsönökkel 
segitsen. Még a stabilizációs kölcsönből 
mezőgazdaság az állami Mezőgazdasági 
Jelzálogintézet céljaira, ez azonban ke- 
vés volt ahhoz, hogy az intézet eredmé- 
nyes müködést fejthessen ki s ezért uj 
alapokról, külföldi kölcsönről kellett gon- 
doskodni. Hosszas előkészületek után, 
tavaly szeptember 15-ével alakult meg 
és kezdte meg müködését az intézet. 
Ez a müködés azonban eddig mindösz- 

sze abból állott, hogy az intézet beren- 
dezkedett, felszerelte magát, ellátta ma- 
gát tisztviselőkkel és 

elköltött néhány milliót, anélkül, hogy 
egyetlen kölcsönt nyujtott pvolna a me- 
zógazdaságnak. 

A Mezőgazdasági Jelzálogintézet 
tette közzé mérlegét és 

most 
entését elmult 

évi „müködéséről'. Bár a mérleg csak 
3 és fél-hónap adatait tünteti fel, mert 
hiszen a Jelzálogintézet csak szeptem- 
berben kezdte meg müködését, és a mér- 
leg december végével készült, igen érde- 
kes adatokat tartalmaz. 
A Jelzálogintézet 330 millió lejes alap- 

tőkéjéből 170 milliót az állam, 160 milliót 
pedig a bankok jegyeztek le. Az alap- 
tőkéből december 31-ig mindössze 99 
milliót fizettek be a részvényjegyzők. 
A rendelkezésre álló alapok, vagyis 
azok az összegek, amelyekből a hitele- 
ket lehet folyósitani a gazdáknak, 1 

milliárd 404 millió lejt képviseltek. 
Ebből 1 milliárd 300 millió lej a Nemze- 
ti Banknál hever folyószámlán, tehát ka- 
matozatlanul, 90 millió pedig 6 százalé- 
kot jövedelmező pénztárjegyekbe fektet- 
tek, mig 4 milliót magánbankoknál he- 
lyeztek ki, a többi a Jelzálogintézet pénz- 
tárában van. 
Az intézet mindezideig egyetlen köl- 

csönt nem folyósitott. 

Ezzel szemben kiadásai voltak: beren- 
dezkedésre 3 millió, tisztviselői fizetések- 
re és igazgatósági járulékokra 4 millió, 
december 31-ig! 
A mérlegadatok felsorolása után te- 

gyük még hozzá, hogy az állam garanciát 
vállalat az intézet részvényesivel szemben 

arranézve, hogy 

-
 

a részpények legkevesebb ? százalék 
osztalékot fognak hozni. 

Hogy miből, azt ebben a pillanatban ne- 
héz volna megmondani, mert ha nem fo- 
lyósit az intézet kölcsönöket, nem keres- 
heti meg a 7 százalékot, ellenkezőleg - 
milliókat költhet csak tisztviselői és igaz- 
gatói fizetésekre. 
Hogy miért nem folyósitott eddig a 
Jelzálogintézet kölcsönöket, azt azzal in- 
dokolja a jelentés, hogy 

a helyzet nem volt alkalmas, 
mert a konverzióval kapcsolatos 
hajtás-felfüggesztés miatt nem 
biztonságosnak a kölcsönnyujtás, 
részt viszont a mezőgazdák nem is 
ják ma megfizetni a kölcsön 
amely magasra van szabva. 

Igy néz ki a Mezőgazdasági Jelzálog- 
intézet amelyhez olyan sok reményt füz- 
ek. 

végre- 
látszott 

más- 
tud- 

kamatát, 

Labdáznak a tisztviselői 

egzisztenciákkal 

A Ieépltések 
ellenőrzését kéril 
a magánüsztvisciők 

Bukarest, május 14. 

A magántisztviselők szövetsége több 
gyülést tartott már Bukarestben, amelye- 
ken követelték, hogy a kormány vessen 
gátat a leépitések és kényszerszabadságo- 
lások körül keletkezett lehetetlen állapo- 
toknak. Eltekintve attól, hogy a gazda- 
sági válság miatt amugyis rengeteg tiszt- 
viselőt épitenek le és kényszerszabadsá- 
golnak a vállalatok és cégek, már 

azok is labdáznak a tisztviselői egzisz- 
tenciákkal, akiknél ez teljesen indoko- 
latlan s csupán a helyzet konjukturáját 
használják ki, 

Vállalatok, amelyeknek jól megy, vagy 
csak alig érzik meg a krizist, máról-hol- 
napra bocsátanak el tisztviselőket, hogy 
aztán azonral ujakat vegyenek fel sok- 
kal kisebb dizetés mellett, esetleg létmini-. 
mum alatt. 
A szövetségnek egy küldöttsége kereste 

ma fel Banu munkaügyi államtitkárt, a 

tosan mos. lux megkíméli Ont 
tekintélyes kiadósoktól. 

kinek memorandumban nyujtotta át. 
szövetség által összehivott és megtartot 
nagygyülések határozatait és kéréseit 
kormányhoz. 
A szövetség kéri 
a kötelező hat órai munkaidő bevezeté 
sé 

és rámutat arra, hogy mialatt a leépitésel 
egyre aggasztóbb méreteket öltenek é 
állástalan tisztviselők éheznek, a válla 
latoknál még mindig horribilis igazgató 
fizetések vannak, amelyeket ha redukál 
nának, nem egy vállalat vehetné vissz: 
összes elbocsátott tisztviselőit. 
A szövetség kéri, hogy a koormány. 

munkaügyi felügyelőségek mellé állitsor 
fel bizottságokat, amelyeknek az legyen: 
feladatuk, hogy 
a leépitések indokoltságát ellenőrizzél 
minden olyan esetben, amikor egy vál 
lalat el akarja bocsátani vagy kényszer 
szabadságolni akarja tisztviselőit. 
A memorandumot a munkaügyi minisz 

terium speciális bizottságának legköze 
lebbi ülése tárgyalni fogja. 

Oszre marad a magyar kamarák 
romániai látodatása 

Bukarest, május 14. 
Megirtuk, hogy a magyar kereskedelmi és 

iparkamarák látogatást terveztek Romániá- 
ba, amelynek során nagyobb csoportban jön- 
nek magyar iparosok és kereskedők a román 
fővárosba. A bukaresti kamara össze is álli- 
tott a vendégek részére egy programmot, 
azonban ma értesitést kapott Budapestről. 
hogy a látogatást őszre halasztották. 

Kölcsönöket lolyósit 
a Casa Muncii 

Bukarest, május 14. 

A Casa Muncii, a vasut munkásbiztositó 
pénztára, olyan értelmü módositásokat vitt 

keresztül alapszabályaiban, hogy kölcsönö- 

ket nyujthat tagjainak. Kölcsönt kaphatnak 

nem csak a vasuti tisztviselők, hanem a poas- 

uti nyugdijasok is, amennyiben házat akar- 

pak épiteni. A kölcsön törlesztése ugy törté- 

nik, hogy az adós tisztviselő, nyugdijas já- 
randóságából minden hónapban levonják a 

megfelelő részt, amely a fizetés feléig rug- 

hat. 
......... 

ztegtüna 
K. Albertné. Kivánságát illetékes helyre 

juttattuk. 
B. Olga. Megsürgettük a takaréknál. 
Pl. Ploesti. Meg volt a huzás; tessék a szá- 

mot megküldeni és utánanézetünk. 
Pénzügyi osztályfőnök. Ott a saját körleté- 

ben nagyon jó hasznát vehetik szakértelmé- 
nek, de nem hisszük, hogy munkáját orszá- 
gossá is lehetne tenni. Adószakértők minde- 
nütt vannak bőven, csak adóra való pénzek 
nincsenek. 
Edénykereskedő. Aláirása olvashatatlan, 

már pedig ilyen panasz közlésénél tudnunk 
kell, hogy szükség esetén ki vállalja a fele- 
lősséget. 

020713. sz. előfizető. Seidner Imre: Genéve 
10, Avenue de la Croisette Roseraie. 
Nyug. járásbiró. Mussolini duce 

nigipalota. Rothermere,. London, 
ail. 
4. Márton. Erről az ajánlottan küldött köz- 

teményről nincs tudomásunk. 
Helyesirás. A veszteség a veszt igéből ké. 

peztetett. mint nyer-nyereség - ver-vereség 
(a képző ség), mig a felelősség szó a felelő: 
melléknévből képeztetett: felelős-ség, min 
erős-ség, de már betegség, jóság, mert a mel 
léknév nem végződik s-ben. 

Róma, 
Daily 

B.L. 7. OLDAL ;



AB. L. regénye 

A PÁRIZSI LEÁ 
I-ta: ORBÓK ATTHA. 

-És te... te mégis olyan jó vagv hozzá? 

- Kedves, jó fiu... Nem tehet róla, hogy 
szerelmes, mint ahogy én sem 

hogy.... róla, 
Elpirult s elakadt a szava. 
= Csak mondd ki bátran Suzy., 

szereted. A leányom leszel, nekem min- 

dent kell tudnom.... És ne aggódj. Mágori 
Lacihoz, ha ugy fordul a 
megsze retne, szivesen hozzáadlak. 
- Ha ugy fordulna.... 
A leány szeme könnybelábadt. A nagy- 

asszony letörülte a könnyeit. Suzy ujra 
mosolygott: 

De akármi is lesz, én segiteni aka- 

rok rajta. Hiszen ő is most ugy küzd az 

tehetek 

hogy 

dolog, hogy 

boltban, vagy elment Mágorival a nagy- 

életért, mint én Párizsban.... Most is robo- 

tolnék a kenyérért, ha te nem emelszki a 

szegénységből, édes tante... Aztán ha si- 

kerül Mágorinak minden, minden amit 

csak akar... ha elveszi Izabellát, hát le- 

gyen boldog. Akkor sem fogom bánni, 

hogy jó pajtása voltam.... Mert akit az Is- 

ten olyan szerencsével áldott meg mint 

engem, az nem lehet fukar, ha máson se- 

githet... Szeretem... Be akarom bizonyi- 

tani neki.. még ha nem is érem el vele 

azt, amit akarok... Hogy ő is szeressen.. 

A nagyasszony büszkén nézett reá és 

csak annyit mondott: 

= Vannay leány vagy! Büszke vagyok 

reád! 

Két hét mulva Suzy megint Pesten volt. 

Mágori boldogan fogadta, mert bármeny- 

nyire is megbizható és hüséges üzletveze-
 

tő volt az öreg Moravek, érezte, hogy 

sokra nem megy az ő ötleteivel. A régi 

segéd konzervativ, sőt maradi volt, mint 

egykori gazdája, irtózott minden ujitás- 

fől s azt vallotta, hogy nem jó az, ha tul- 

ságosan jól megy az üzlet; észre veszi a 

konkurrencia. Már pedig azon a környé- 

Eladó: 
Massziv üzleti portál, cserfából. 

3 kirakattal, 1 ajtóval, Wertheim 

pénzszekrények; 1 regisztráló 

kassza, ! automatikus Hess mér- 

leg Marl Fröhlich a Cie vaskeres- 

kedésében Brassó. Hosszu-u. 39 

Azonnal érzi, 
hogy a Dr. Göllis-féle étpor az a szer a 

mely gyomrának kell. Szedje rendszere- 

sen, használati utasitás szerint és gyomra 

ujból természetes módon müködni fog, a 

gyomorsavtultengés, hányinger és fájdal- 

mas emésztés megszüönnek és étkezés 

után kitünő közérzete lesz. Ára dobozon- 

kint 52 lej. 

Kapható csak gyógyszertárakban és 

drogériákban, kizárólag eredeti dobozok- 

ban, védjeggyel és Dr. los. Göllis utódai, 

Wien aláirásával. 

. 

. 

..... 

Méluséges fájdalommal je- 

lentük, hoguy a mindnyájunk 

által nagyon szeretett jó féri. 

apa, nagyapa. sógor és rokon 

vendéglős 
életének 65 ik, boldog házas- 
ságának 11 ik évében. f. hó 
13 án hosszas, sulyos szenve- 
dés után lelkét visszaadta Te- 
remtőjének 
A megboldogult por-részeit 

I. hó 15 én d. u 4 órakor fog 
juk a postaréti róm kath. te- 
mető halottas házából az ott 
levő családi sirba örök nyu 
galomra helyezni. 

Lelkiüdvéért az engesztelő 
szentmiseáldozat f. hó 16-án 
reggel 1 28 órakor fog az egek 
Urának bemutattatni. 

nuj Uram örök nyugodalmat neki! 

Brassó, 1932 május 14. 

A gyászoló család 
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NY 
ken a „Fekete Holló" áruház volt az egye- 

düli szövet és rövidáru üzlet. 
Suzy egész délutánokat ott töltött a 

kereskedőkhöz tárgyalni. Az ujdonsült 

boltos meghatva csodálta a leány ügyessé- 

gét, hozzáértését, és vakon követte taná- 

csait. Nagy karácsonyi occasiót rendezett, 

amely pompásan bevált s kiszámitotta, 

hogy ha forgalma nem csappan, havonta 

öt-hatszáz pengőt félretehet. Nagyon sze- 

rényen élt, az üzlet felett bérelt kis albéi- 

leti szobát egy hentesmesternél. Amikor 

elmondta Suzv-nek, hogy milyen boldog, 

hogy a takarékoskodást megtanulta vég- 

ső kényszerüségében s hogy bankba ra- 

kosgatja a tiszta jövedelmet, a leány rá- 

támadt: 

- Micsoda üzletember maga? Hogy 

képzeli, hogy valamire viheti, ha garason- 

ként akar vagyont gyüjteni?! Minden fil- 

lér hasznot bele kell fektetni az üzletbe. 

Reklámra költeni, uj árukat hozni, olyan 

cikkeket, amelyek még hiányoznak.... 

Tegnapelőtt megszereztem a vámtarifák 

könyvét. Feltünően alacsony vám van 

szabva a francia cötinekre. Hozatunk be- 

lőle jó sokat. És alaposan hirdetjük. Ren- 

dezünk egy „liberti satin" hetet. Jó? 

Megadással jelentette ki Mágori: 

- Suzy, minden ugy lesz, ahogy maga 

akarja... Maga az én őrangyalom... Higy- 

je el. hogy nem is tudom megmagyarázni 

magamnak, mivel érdemeltem ki a maga 

jóságát.... És hogy szabad-e elfogadnom, 

nekem, a férfinak, hogy maga, a fiatal le 

ány legyen a segitségemre az életküzde- 

lemben.... 
Suzy a lelke mélyén büszke volt, hogy 

szerelmét el tudta leplezni. Szigoruan 

megrótta Mágorit: 
Folytatása következik. 
e. 

Elhizás kezelése ! 
a Prof. Dr. Páter-féle fogyasztó teával, 

abban különbözik a többi logyasztó kurák- 

tól, hogy a Páter-tea használata nincs 

összekötve heteken keresztül 

tartó koplalással, hanem a rendes 

étkezési időben lehetővé teszt a jéllakott- 

ságot, a tea a szervezetnek nem árt, tisz- 

titó, oldó, levezető tulajdonsága 

van, harmadszor a fogyással járó kelle- 

metlen érzést és zavarokat elviselhetővé 

teszi és végül egészen megszünteti. Minden 

eredeti csomaghoz a betartandó étrendet 

mellékeljük. 

Prof. Dr. Páter fogyasztó teája 
a megyeszékhelyek gyógyszertá- 

raiban és drogériáiban azonnal kap- 

ható. - Levelezőlap utján a tea 

Csillag' gyógyszertár Brasov, Hosszu-u. 5 

szám alatti lerakattól rendelhető. 

[ 

Epitóipari 
lömuvele 

Soltész József: Családi és Weekendházak. 

Több kidolgozott tervrajzzal. (Anyagismerte- 

tés, modern épitőanyagok, tervrajzok, költ- 

ségvetések. Épitkezések végrehaájtása.) Ujdon- 

ság. Ára 153 lej. 

Némethy: Kőmüvesmesterség. Gyakorlati 

kézikönyv kőmüvesek, munkavezetők, vállal- 

kozók és kőmüvesmesteri vizsgára készülő se- 

gédek és gyakornokok részére. Hatodik javi- 

tott és bővitett kiadás, 920 ábrával. Ára 408 L. 

Bossányi: Kőmüves és kőfaragó szer- 

modern könyvkereskedésében, ahol nagy vá 
laszték van az összes szépirodalmi és müsza- 
ki könyvekben. Póstai megrendeléseket rak- 

tárról, azonnal elintézünk. 
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Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 1
5 lej Legkisebb hird 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. 
Állást keresőknek 250/0 kedve e 

50-szeri megielenésnél 2 lej. ém. 
A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

x Madracok, sezlonok, legol- Varrni főzni tudó idős 

Vétel-eladás csóbban szerezhetők be Gersch ány gyermek mellé, vagy 

e - kárpitosnál, Brassó, Hosszu-u. teggondozónak, esetleg mag 

Nagyon jól menő cukrászda 51. 17700 nos urnőhöz ajánlkozik. si 

eladó családi ok miatt. Cim a 
- bizható" jeligére brassói k; eg. 

kiadóhivatalban. 179890 Zongora bérbe adó. Brassó, ba. ladó. 

: Lópiac 30. Ugyanott női és 17906 

NÉGY NAG ABLAK (régi) gyermekruhákat, kabátokat Fehérnemüvarrónő oly 

teljes üvegezéssel és sallugater- Keszitünk. Házivarrást válla- vállalja női- és férfi-fehénl 

rel, egy konyhaágy, és két di- lunk. 17865 mük, függönyök, sztórok " 
- varrását. Házhoz is megy b 

nássy, Brassó, Hosszu-ucca i szes vaságy olcsón eladó. 
OLCSÓN ELADÓK házpar- 

Lakás 

Brassó, Mester-ucca 7. sz. 
cellák Bertalan állomás köze- 

lében a méheskerti-ut mentén. 
Bővebbet Brassó, Román tem- 
plom-ucca 19 szám alatt. 17435 

17893 

kezetek L 170 

Bossányi: Épitészeti alaktan .163 

Clementis: Bádogosság „149 

Grofcsik: Épitőipari anyagtan „136 

Lázár-Streck: A házi vizvezeték, csa- 

tornázás, gázberendezés .30 

Littoán: Ipari számtan és árkalku- 

láció „109 

Neményi P.: Vasbeton szerkezetek .476 

Németh Zoltán: Az ács 115 

Épitők zsebkönyve „170 

. . Betonmukák zseb- 
könyve „170 

Róth: Iparosok könyvvezetése „7 

Raffay: Faipari szerkezettan .1?0 

Wagen: Mázolók és szobafestők kézi- 

könyve „136 

/ Kaphatók a 

Brassói Capok 
Könyvosszíálya 

-ség nem 
lérhozzá, 

hogy Brassóban ezek 

alegy 
olcsóbb árak! 
Gyermek zoknik.... 7 
Férti zoknik.. .. 10 
Nyakkendők.... 13 
Női és gyermekkesztvük 18 

Nöi reformnadrág . 30 
Selvem harisnyák .3 36 

Selyem reformnadrág . 

Gyermek selvemruhák . 

Gyaniu pullowerek.. 

Gyapju kötöttruhák.. 

NERISNYAHÁZ 

tAz árkimutatást holnan folytatjuk). 

eeeco 

DA ELADÓ, vagy bérbeadó. 

Eladó vagy kiadó emeletes 
uj ház üzlethelyiséggel. Bras- 
só, Csatorna-ucca 12. 

17905 „Julius 1' 

3 vagy 4 szobás lak 
resek belvárosban. Ajánlatokai 

ére ármegjel. jelig 
léssel a brassói kiadóba 

ást ke. 

kérek 

ZAJZONI FURDŐSZÁLLO- 

17903 

Adómentes uj családi ház 
kerttel eladó. Cim 17902 sz. a. 

a brassói kiadóban. 

Dr Tompa. 

- lom" jeligére a 
Fényképészek! Retust megta- 

karitó „Plasticca' müvész-por- 

Vegyes 
FÉERFIGYENGESÉGET azo 

nal megszüntetünk. a 
lyeges leveleket „Világszabada. 

hivatalba kérünk. 

. 

Válaszbó. 

rassói kiadó. 
17751 

trait objektiv 1:4-45 cm. 7600 
le helyett csak 2600 lejért ei- 
adó. Használt mütermi gépet 
veszek. Aladics mérnök. Mer- 
curea-Ciuc. 17901 

Hölgyek régi 

kaphatók. 
36. udvarban. 

H ek kalapjait 6ű 
lejért ujjá alakitjuk Ugyan 
ott legujabb modellek olt 

Brassó, Kapu-ucc 
SóL 

Teljesen uj katonai extraru- 
ha, köpeny és csizma olcsón el- 
adó. Cim: 17909 szám alatt a 
brassói kiadóban. 

donosnál. 

Kézdivásárhelyen a volt Mi 
lenium", jelenleg Európa szál 
ló azonnali átvéltelre kiadó, É 
tekezhetni dr. Sinkovits tulaj 

179011 

AMlást nyer 
Asztalos tanulót felveszek. 

adóban. 

Jó vidéki malomhoz azonu 

17904 szám alatt a brassoi ki 

Feltételek megtudhatók Hor-. 
nár asztalos, Brassó, Árvaház- 
ucca 5. 17852 

Jutalékos utazót keresünk, annál. 

Kiadó lakatos-mühely és há 
dogosmühely Zernesten, Mari 

1700. 

ki egész Erdélyben pipereáru 
üzletekben jól be van vezetve. 
Uj cikk. Ajánlatok Agentia 
Mercur, Bukarest, Sárindar 
„Cop" alatt küldendők. 17919 Biri néni 

Könyvek 

egyetlen háztartásban sem né 

szakácskönyv 

autószakmából 15 éves praxis- 
sal keres garázsvezetői vagy 
soffőri állást. Értesitést Saxo- egész 
nia Brassó, Kolostor-ucca 14. 
„Három nyelven beszélek" jel- 

.. atávugl 7 : 

B " Felelősszerkesztő : 

e L. Kocsis Béla 
A nAassol LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. 

igére. 17907 ban. 
.e . 

Petőfi összes költemény 

vászonkötésben 05 le 

utánvéttel 85 lej. ó 

Brassói Lapok könyvosztályi 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Teleflon 

interurban : 'szetk. és kiadóhivatal): 1-77 és 81 

sucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schiti 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 

Allási! heres külözhető Ara kötve 130 le k 

zmzmoa Kapható a Brassói Lapo r 

BRASSÓ, KAPU-U. 50. Intelligens komoly szakember könyvosztályában. 1401 

Kapható 

4 

- Nagyvárad: Szabó László (Strada 
utca 10) - Udvarhelymegye és Székelyu 
Szilágysomlyó: Helperin Érnő. - Temes-, Arad- 
Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 31) - Torda: Dénes 

Brassó, Kapu-utca 28. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, § 

lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). ; 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, S 

MEGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és Bartalis Ferenc. Ploesti 

Grün Simon - Dés: Oszián Kálmán (Kovács Samu-u. 8) - Kolozsvár: 

(Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) 
megyékre kerületi megbizott Bernát Ernő (Tg-Mures, Str. Cámp

ului 8.) - Marosvásárhel 

Benjámin Árpád, (Piata Regele Ferdinand 53) Nagyszeben: Szidetváry László (St 

Constantei 2) - Szatmár: Váradi Józsel 
dvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31) 

és Krassószörényvármegy 
Józset (Str. Regele Ferdinand 2 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- 

detőíroda Részletes tari tákkal készsésgel szolsálaunk 

Torda-Aranyos-, 

Óriási választék. 
' 

ájus 16 

tr. Mihai Cogálniceanu 30. 

Neumann léné 

Marostorda- és Kisküküllő 

r. Turnului! 

wamnCIO 
sSzZANDAOk 
SZANDÁETTEN 

FONOTT CIDÓ 
Legujabb külföldi modellek. 
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